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Začela so se gradbena dela na glavni prometni žili skozi Bled 
15. septembra so se začela gradbena dela na Cesti svobode, glavni prometni žili 
skozi Bled, ki vodi v Bohinj. V času gradnje bo občasno na območju gradbišča 
vzpostavljena tudi popolna zapora na pešpoti, ki vodi okoli Blejskega jezera. Po-
polna zapora se bo prilagajala delu na terenu, signalizacija, ki bo obveščala o 
zapori, bo vzpostavljena pravočasno.

Domačine in obiskovalce v času gradbenih del prosimo za razumevanje, str-
pnost in upoštevanje prometne signalizacije, ki znatno vpliva na varnost vseh 
udeležencev v prometu.

Več na str. 3	 :: Občina Bled

Jesen je bila vedno moj najljubši letni čas.
Čas, ko narava vse razkrije s svojo zadnjo lepoto,

kot da bi celo leto varčevala za ta veliki finale.

(Lauren DeStefano)
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Pomemben korak!
V uvodniku avgustovske izdaje še nisem 
mogel kaj dosti pisati o tem, niti nismo 
zadeve takrat še objavili v medijih. V 
duhu uspešnejših pogajanj je včasih pred 
javnostjo modro molčati, dokler ni vse 
''črno-belo'' na mizi. Ne zato, ker bi kar 
koli skrivali. Temveč zato, ker se vse pre-
večkrat dogaja, da kdo ne privošči uspeha, 
ki sicer šteje za skupno dobro in v tej luči 
ob nepravem času vrže kakšno poleno 
pod noge. Zdaj pa že lahko obelodanim. 
V zadnjih novicah ste lahko prebrali, koli-
ko sestankov sem imel v letu dni z DRSI 
in z enim od razlastitvenih upravičencev 
na trasi druge faze južne razbremenilne 
ceste (JRC). Ti sestanki so obrodili sado-
ve. Omenjeni razlastitveni upravičenec in 
njegov odvetnik sta se na koncu, vmes je 
posegla tudi ministrica, strinjala z rezul-
tati pogajanj z zadnjega v nizu sestankov. 
Pogodba namesto razlastitve je že podpi-
sana! V naslednjih dneh imamo sestanek 
tudi z drugim razlastitvenim upravičen-
cem. Vzporedno poteka noveliranje pro-
jekta izgradnje JRC, zato z optimizmom 
zrem v prihodnost. 

Dobra novica v trenutko, ko gredo no-
vice v tisk. Tudi gradnja kolesarske pove-
zave Bled–Bohinj se lahko nadaljuje.

Prostovoljno gasilsko društvo Bled je 

praznovalo 140 let od ustanovitve dru-
štva. Slavnostna seja, parada in veselica 
so bile velik organizacijski zalogaj, zato 
gasilcem iskrene čestitke in zahvala za 
opravljeno delo ter organizacijo. Zaveda-
mo se, da je gasilski dom na Bledu le še 
senca tega, kar gasilci potrebujejo za nor-
malno delovanje. V prihodnosti namera-
vamo v novih spremembah občinskega 
prostorskega načrta zagotoviti lokacijo za 
Center za zaščito in reševanje, kjer bi me-
sto pod eno streho lahko dobile številne 
službe, ki so nam nesebično pripravljene 
priskočiti vsak trenutek na pomoč. Ena 
primerna lokacija se nam je žal izmuzni-
la zaradi ''manevra'' prodajalca, ki je imel 
drugačno računico … Iščemo naprej.

Mladim sem spregovoril nekaj besed 
na oratoriju, ki je v izteku počitnic pote-
kal tudi za blejske otroke v Gorjah. Čla-
nice in člane območnega društva upo-
kojenih delavcev Ministrstva za notranje 
zadeve, kluba Maksa Perca, sem pozdravil 
na njihovem rednem letnem pikniku na 
Bohinjski Beli ter odgovoril na številna 
vprašanja, vezana na aktualne zadeve v 
naši občini. Župan pobratene Občine Do-
berdob iz Italije, kolega Peter Ferfoglia, 
me je obiskal na Bledu. Skupaj s strokov-
no sodelavko Polono Zalokar smo se osre-
dotočili na morebitna nova sodelovanja v 
okviru našega dolgoletnega pobratenja. 
Na planini Lipanca sem nagovoril priso-
tne na srečanju planincev, katerega vsako 
zadnjo nedeljo v avgustu organizira Pla-
ninsko društvo Bled. Službeno sem obi-
skal Celovec, se udeležil seje civilne zašči-
te ter sprejel nekaj tujih delegacij.

Skupaj z našim občanom Boštjanom 
Poklukarjem, ministrom za notranje za-
deve, ter predstavniki Slovenske policije 
in Ministrstva za obrambo smo pospre-
mili prvošolke in prvošolce v njihovo novo 
poglavje. 

Blejski forum je bil ponovno tema 
številnih pogovorov Blejcev, tako v živo 
kot na socialnih omrežjih. Z vidika pov-
prečnega občana še en dan s povečanim 
prometom in občasnimi zaporami. Zame 
pa priložnost za navezavo stikov tako s 
sedanjimi kot potencialnimi bodočimi 
odločevalci. Na povabilo organizatorjev, s 
katerimi smo skupaj v zadnjih dveh letih 
poskrbeli za precej več reda, predvsem pri 
parkiranju, sem se udeležil otvoritvenega 

dogodka. Naj spomnim, v preteklosti so 
bili popolnoma zaparkirani parki pod 
kostanji, zelenice na promenadi, Cankar-
jeva cesta … To smo na mojo zahtevo re-
šili tako, da organizator najame plačljiva 
parkirišča. V takšnih primerih in tudi na 
povsem klasičen dan nam še kako prav 
pride novo Centralno parkirišče, ki se je 
''prijelo'' tudi pri obiskovalcih. 

Koordinacija županov Zgornje Gorenj-
ske je postregla z zanimivimi temami. 
Od pobud glede mrliško ogledne službe 
do problematike zavetišč, s katerimi ima-
mo občine sklenjene obvezne pogodbe za 
prostoživeče in najdene pse in mačke. Z 
županoma Gorij in Radovljice smo sedeli 
tudi na temo dolgotrajne oskrbe. Skupaj 
s strokovnimi službami in potencialnim 
ponudnikom storitev iz Doma dr. Janka 
Benedika smo ugotavljali, kaj vse je še po-
trebno, da bo ta storitev zaživela v praksi v 
polni meri, saj jo pomoči potrebni že ne-
strpno pričakujejo. 

Rečiška cesta je na Kračci dočakala 
varnejšo prihodnost, predvsem za tam 
stanujoče, ki so do sedaj bolj na način lo-
terije prečkali cesto. Ob obnovljeni cesti s 
kompletno novo asfaltno prevleko jih zdaj 
pločnik vodi v obe smeri in nato preko 
prehoda za pešce varno naprej. Razkopa-
na je Ledina v Zasipu, prav tako Piškovca. 
Ugriznili smo v kislo jabolko in ločujemo 
fekalno in meteorno kanalizacijo ter gra-
dimo nov vodovod med ''Pegleznom'' in 
novim pločnikom na Mlinem. Vesel sem, 
da smo dosegli dogovor z državo, ki bo 
ob tej investiciji poskrbela za zamenjavo 
celotnega ustroja vozišča in nov asfalt. 
Po dolgih letih opozarjanj je tudi celovita 
rekonstrukcija Cankarjeve ceste realnost. 
Seveda takšni posegi zahtevajo veliko po-
trpljenja s strani uporabnikov ceste, tam 
stanujočih, dostave … Zaradi nesramnih 
izpadov nekaterih posameznikov morajo 
marsikaj potrpeti tudi delavci na terenu 
in strokovne službe. Tudi sam imam po-
gosto ''vroči telefon'' na to temo. Večkrat 
poudarim, da se doma v času obnove ko-
palnice v njej kakšen dan ne moremo tu-
širati. Enako je s cestami. 

Delamo zato, da nam bo lepše, lažje, 
bolje. Prijazen pozdrav vsem skupaj.

: : Vaš župan, Anton Mežan

Župan Občine Bled in Peter Ferfoglia, župan Občine 
Doberdob. Foto:  Anton Mežan

Oddaja nepremičnega  
premoženja v najem
Infrastruktura Bled d.o.o. v podnajem 
preko razpisa oddaja prostor v Ledeni 
dvorani za namene obratovanja fitnes 
centra. Podrobnosti o razpisu so obja-
vljene na spletni strani Občine Bled in 
Infrastrukture Bled d.o.o.
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Javni razpis za dodelitev 
pomoči za ohranjanje 
in spodbujanje razvoja 
kmetijstva in podeželja v 
Občini Bled za leto 2025
Predmet javnega razpisa je dodelitev 
nepovratnih sredstev iz proračuna 
Občine Bled za:
•	 ukrep št. 8 – podpora delovanju 

društev s področja kmetijstva, 
gozdarstva in razvoja podeželja v 
skupni višini 5.000 EUR,

•	 ukrep št. 9 – šolanje v srednjih po-
klicnih in srednjih strokovnih izo-
braževalnih programih s področja 
kmetijstva in gozdarstva v višini 
1.000 EUR.
Celotna razpisna dokumentacija 

je, do vključno 15. oktobra 2025, obja-
vljena na spletni strani Občine Bled 
(www.e-bled.si). 

: : Anton Mežan, župan Občine Bled

Gradbena dela na Rečiški 
cesti so končana
V sklopu izgradnje Centralnega parkiri-
šča Bled je bila izvedena tudi rekonstruk-
cija Rečiške ceste pod gradom na odseku 
od kapelice do parkirišča z vključeno pro-
metno ureditvijo. Dela so bila končana v 
septembru.

Stanovalci na Kračci so po več letih 
prizadevanj s končano investicijo prido-
bili nov pločnik, ki omogoča varno hojo 
v smeri centra Bleda, iz smeri Rečice pa 
dostop do mešanih površin za kolesarje 
in pešce ob severni razbremenilni cesti. 

Ob zaključku gradbenih del občane in 
občanke pozivamo, da za pristop do ob-
močja Rečiške ceste uporabljajo severno 
razbremenilno cesto in ne ozke ter nepre-
gledne Prešernove ceste, ki s starim pro-
metnim režimom in ustrezno prometno 
signalizacijo dovoljuje dostop zgolj stano-
valcem. Prometna znaka, ki označujeta 
prometni režim, sta že vrsto let postavlje-
na pred hotelom Astoria ter pri stavbi In-
frastrukture Bled. 

Za razumevanje in spoštovanje cestno-
prometnih predpisov, ki zagotavljajo var-
nost vseh udeležencev v prometu, se vam 
iskreno zahvaljujemo.

: : Občina Bled

Nadaljevanje gradbenih del 
na Cankarjevi cesti
Na eni najslabših cest v občini, Cankar-
jevi cesti, gradbena dela potekajo na slepi 
ulici, veji Piber, kjer se ureja rekonstruk-
cija ceste z razširitvijo in izgradnjo komu-
nalne infrastrukture. Dela na odseku od 
pošte do Želeč in do glavne Ceste svobode 
se bodo začela v prvem tednu oktobra.

Cankarjeva cesta bo deležna obnove 
celotne komunalne infrastrukture, ki 
vključuje meteorno in fekalno kanalizaci-
jo, rekonstrukcijo cestišča, ureditev javne 
razsvetljave, vodovodnega in električnega 
omrežja ter izgradnjo obojestranskega 
pločnika z vsemi potrebnimi prehodi in 
ureditvami. 

Z infrastrukturno ureditvijo se bo po-
skrbelo za večjo varnost pešcev, predvsem 
krajanov Želeč in Dindola, pa tudi Sela in 
Ribna, ki po tej smeri dostopajo do Bleda.

Izvajalec gradbenih del je Gorenjska 
gradbena družba, vrednost investicije Ob-
čine Bled znaša 820 tisoč evrov z vključe-
nim DDV, Elektro Gorenjska krije investi-
cijo v električno omrežje.

: : Občina Bled

Septembra so se začela 
dela na glavni prometni  
žili skozi Bled
15. septembra so se začela gradbena dela 
na Cesti svobode, glavni prometni žili 
skozi Bled, ki vodi v Bohinj. V času gra-
dnje bo občasno na območju gradbišča 
vzpostavljena tudi popolna zapora na peš-
poti, ki vodi okoli Blejskega jezera. Popol-
na zapora se bo prilagajala delu na terenu, 
signalizacija, ki bo obveščala o zapori, bo 
vzpostavljena pravočasno.

Občina Bled je z Direkcijo Republike 
Slovenije za infrastrukturo (DRSI) skle-
nila dogovor o sočasni investiciji, rekon-
strukciji Ceste svobode. Občina si je dlje 
časa prizadevala za obnovo fekalnega 
tlačnega voda in vodovodnega omrežja, v 
skladu z doseženim dogovorom bo DRSI 
sočasno poskrbel za rekonstrukcijo dr-
žavne ceste na relaciji od Grand hotela To-
plice do Mlinega. Dela bodo zajemala me-
njavo celotnega ustroja ceste, robnikov in 
asfalta od Oštarije Peglez’n mimo Grand 
hotela Toplice do konzolnega pločnika na 
Mlinem. 

Gradbena dela so se začela 15. septem-
bra, vse do zaključka del bo promet na 
tem odseku potekal izmenično enosmer-
no, urejena je semaforizirana prometna 
signalizacija. Semaforizirana zapora se 
bo pomikala v skladu z napredovanjem 
gradbenih del, v prometnih konicah je 
zagotovljeno ročno usmerjanje prometa. 

Poziv občankam in 
občanom k ustreznemu 
odlaganju zelenega odpada
V Občini Bled je zaznati vedno več manj-
ših odlagališč zelenega odpada tudi na 
občinskih in državnih zemljiščih. Živa 
meja, trava, listje, pa tudi gnilo sadje se 
praviloma kompostirajo na domačem 
vrtu, če te možnosti ni, uporabnike pozi-
vamo, da odpad pripeljejo v zbirni center 
komunalnega podjetja. Kurjenje zelenega 
odpada je prepovedano, za takšno ravna-
nje je predpisana globa.

: : Infrastruktura Bled

Zeleno odlagališče proti Vintgarju na 
državnem zemljišču, vir: Infrastruktura Bled

Popolna zapora za pešce na delu pešpoti 
okoli Blejskega jezera 

V času gradbenih del bo od začetka 
oktobra dalje med Mlinom in Grand hote-
lom Toplice vzpostavljena začasna popol-
na zapora za pešce. V delu, kjer se pločnik 
približa cesti, gradbenih del namreč ni 
možno izvajati brez zapore pločnika. 

Investicija izrednega pomena
Težko pričakovana investicija predsta-

vlja ključen korak do zaključka izgradnje 
ločenega sistema meteorne in fekalne ka-
nalizacije. Ker v preteklosti ni bila izvede-
na, je občasno na razbremenilniku pred 
čistilno napravo, zaradi enormnih količin 
meteorne vode v mešanem kanalu, prišlo 
do izlitja in onesnaževanja narave.
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Kmečka lopa
Od uveljavitve novega prostorskega akta 
Občine, je kmetom, pod določenimi po-
goji, omogočena postavitev kmečkih lop 
tudi na kmetijskem zemljišču. Občina 
Bled podaja nekaj splošnih informacij v 
pomoč pri pridobivanju oz. pripravi ustre-
zne dokumentacije za postavitev kmečke 
lope na kmetijskih zemljiščih. 

Kmečko lopo uporabljajo kmetje kot 
objekt za skladiščenje pridelkov, za shra-
njevanje kmetijskih strojev, orodja ali me-
hanizacije, vse za potrebe kmetijskega go-
spodarstva. Kmečka lopa ni namenjena 
trajnemu ali začasnemu bivanju, kakor 
tudi ni namenjena turističnim nastani-
tvam. Kmečke lope zariše in arhitektur-

no oblikuje Katalog za spodbujanje lastne 
pridelave semen, lokalno pridelane hrane 
in čebelarstva na območju občine Bled, ki 
mu rečemo tudi Katalog pomožnih kme-
tijskih objektov (v nadaljevanju Katalog).

V splošnem velja, da so t. i. kmečke 
lope lahko postavljene ali na stavbnem ali 
pa na kmetijskem zemljišču. Kadar se po-
stavlja na kmetijskem zemljišču, so ome-
jitve bolj stroge, saj se kmetijske površine 
(po zakonu) varujejo za namen kmetijske 
pridelave, torej za namen kmetovanja. 

Kmečka lopa je tako lahko locirana le 
v 30 m pasu, na kmetijskih zemljiščih, ki 
obkrožajo stavbno zemljišče kmetije, pri 
čemer mora biti lopa s kmetijo funkcio-
nalno povezana. 

Izjemoma pa je dopustna tudi večja 
oddaljenost, če se s tem zagotovi bistveno 
boljše funkcioniranje kmetije in se hkrati 
upoštevajo merila in pogoji Občinskega 
prostorskega načrta, kar se preveri v po-
stopku izdaje soglasja oz. mnenja.

Za umestitev kmečke lope na kmetij-
sko zemljišče je potrebno izdelati:

A) V kolikor se kmečka lopa postavlja v 
30 m pasu ob obstoječi kmetiji oz. kmetij-
skem gospodarstvu, je potrebno:
•	 upoštevati pogoje Zakona o kmetijskih 

zemljiščih, 
•	 upoštevati pogoje iz prostorskega načr-

ta Občine,
•	 se pri oblikovanju objekta opreti na Ka-

talog, ki je dostopen na spletni strani 
Občine,

•	 za lopo M in L iz Kataloga, ki jo je 
dopustno postaviti na kmetijskem ze-
mljišču, podati vlogo za nezahtevni 
objekt na Obrazcu, ki je dostopen na 
spletni strani Občine in

•	 si pridobiti vsa ustrezna soglasja.

B) V kolikor se kmečka lopa izjemoma 
umešča na kmetijska zemljišča izven 30 
m pasu ob kmetiji, oz. kmetijskem gospo-
darstvu, je potrebno:
•	 upoštevati pogoje Zakona o kmetijskih 

zemljiščih, 
•	 upoštevati pogoje iz prostorskega načr-

ta Občine,
•	 v elaboratu opisati in utemeljiti, da 

gradnja znotraj 30 m pasu ob kmetiji 
ni mogoča in navesti razloge zakaj ni 
mogoča, kakor tudi

•	 predložiti najmanj tri možne lokacije 
umestitve kmečke lope oz. najmanj tri 
variante umeščanja kmečke lope v kul-

turni krajini. Vse tri variante je v elabo-
ratu potrebno ovrednotiti vsaj z vidika:
•	 vizualne izpostavljenosti v kulturni 

krajini,
•	 navezav na obstoječe poti in ceste,
•	 režimov varstva,
•	 ohranjanja prepoznavnih prvin kul-

turne krajine in krajinskih vzorcev,
•	 kakovosti kmetijskih zemljišč (bo-

niteta), 
•	 fragmentacije kmetijskih zemljišč 

in razvrednotenja izvedenih melio-
racij ali komasacij,

•	 se pri oblikovanju objekta opreti na Ka-
talog, ki je dostopen na spletni strani 
Občine za lopo M in L iz Kataloga, ki 
jo je dopustno postaviti na kmetijskem 
zemljišču, podati vlogo za nezahtevni 
objekt na Obrazcu, ki je dostopen na 
spletni strani Občine in

•	 si pridobiti vsa ustrezna soglasja, pri 
čemer ne gre pozabiti na: soglasje Ob-
čine, soglasje pristojnega organa za 
varstvo kulturne dediščine in soglasje 
pristojne kmetijsko svetovalne službe.
Občina Bled svetuje, da se za pomoč 

obrnete na ustreznega strokovnjaka, na 
primer na prostorskega načrtovalca, ar-
hitekta ali krajinskega arhitekta, ki vam 
bo nudil strokovno pomoč, znanje in iz-
kušnje ter vam pomagal pridobiti vsa po-
trebna dovoljenja.

: : Občina Bled

Javni poziv za oddajo 
vloge za priznanje 
Občine Bled zlatim 
maturantom in odličnim 
dijakom
Občina Bled podeljuje priznanja in 
nagrade zlatim maturantom oz. di-
jakom, ki so v srednješolskem šola-
nju v vseh štirih letih dosegli odličen 
uspeh.

Pozivamo vse dijake, ki izpolnju-
jejo omenjene pogoje in so v šolskem 
letu 2024/2025 zaključili srednje-
šolsko šolanje, naj predložijo pisne 
vloge.

Na spletni strani Občine Bled je 
objavljen Javni poziv za oddajo vlo-
ge za priznanje zlatim maturantom 
in odličnim dijakom. Rok za oddajo 
vlog je 10.10.2025.

: : Občina Bled

Kljub več pozivom občank in občanov, 
da bi se dela začela kasneje, po 1. oktobru, 
to ni možno, saj se gradbena dela v zim-
skem času in ob zmrzovanju ne morejo 
opravljati.

Izvajalec gradbenih del je Gorenjska 
gradbena družba d. d., dela bodo po po-
godbi predvidoma potekala do konca ja-
nuarja 2026.

: : Občina Bled

Prag blejskih osnovnih 
šol prestopilo  
60 prvošolcev
Na prvi šolski dan so Osnovno šolo prof. 
dr. Josipa Plemlja in njeni podružnični 
šoli na Bohinjski Beli in v Ribnem skupaj 
z županom Antonom Mežanom obiskali 
tudi aktualni minister za notranje zadeve 
Boštjan Poklukar, vršilec dolžnosti gene-
ralnega direktorja policije Damjan Petrič 
in Kristina Grilc, vodja Uprave za obram-
bo Kranj.

Na Bledu so v letošnjem šolskem letu 
dobrodošlico izrekli 60 prvošolcem, od 
tega jih bo 43 obiskovalo matično šolo v 
dveh oddelkih, 11 podružnično šolo v Rib-
nem, 6 pa jih je prvič prestopilo vrata šole 
na Bohinjski Beli. 

»Šolsko okolje mora biti prostor varnosti, 
zaupanja in spoštovanja – vrednote, ki jih 
skupaj z vami, starši in s podporo države 
vsak dan gradimo. Prav zato je sodelova-
nje šol s policijo, Ministrstvom za notranje 
zadeve ter tudi z Ministrstvom za obrambo 
izjemno pomembno. Skupaj skrbimo, da so 

https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=ZAKO541
https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=ZAKO541
https://www.e-bled.si/wp-content/uploads/2025/07/4sdOPN_Bled_Odlok_npb_CISTOPIS_20250715-2.pdf
https://www.e-bled.si/wp-content/uploads/2025/07/4sdOPN_Bled_Odlok_npb_CISTOPIS_20250715-2.pdf
https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://www.e-bled.si/wp-content/uploads/2024/04/Dokumentacija-za-pridobitev-gradbenega-dovoljenja-za-nezahtevni-objekt.pdf
https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=ZAKO541
https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=ZAKO541
https://www.e-bled.si/wp-content/uploads/2025/07/4sdOPN_Bled_Odlok_npb_CISTOPIS_20250715-2.pdf
https://www.e-bled.si/wp-content/uploads/2025/07/4sdOPN_Bled_Odlok_npb_CISTOPIS_20250715-2.pdf
https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://www.e-bled.si/za-obcane/prostorski-dokumenti/
https://www.e-bled.si/wp-content/uploads/2024/04/Dokumentacija-za-pridobitev-gradbenega-dovoljenja-za-nezahtevni-objekt.pdf
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poti v šolo varne, da znamo prisluhniti otro-
kom in prepoznati njihove stiske ter da šola 
ostaja prostor, kamor nasilje in nestrpnost 
nimata vstopa,« je poudarila ravnateljica 
Tanja Müller.

otrokovo šolsko torbo, se z njim pogovori-
jo in zaznajo morebitne stiske ali odklo-
nilna vedenja. 

Slovenske zastavice so letos prejeli vsi 
prvošolci, blejskim jih je predala pred-
stavnica Ministrstva za obrambo Kristina 
Grilc. 

Prvi šolski dan na matični šoli je po-
spremil pester program z glasbenimi 
vložki učenke Malaike, Elinim recitalom 
o dragocenih pravih prijateljih, da pa je 
učenje zabavno, so prikazali s kratkim 
prizorom Volčja šola. 

: : Občina Bled

Pregled drevja in grmovnic 
v jesenskem času
V skrbi za varnost občank, občanov in 
vseh obiskovalcev Bleda ter zaradi zago-
tavljanja nemotenega gibanja na javnih 
cestah Občina Bled poziva vse lastnike 
in lastnice dreves, da v jesenskem času 
opravijo pregled stanja in zdravja svoje-
ga drevja, zlasti tistega, ki raste v bližini 
javnih poti. Jesen je najprimernejši čas za 
takšne preglede in morebitni posek, saj so 
vremenske razmere še ugodne, hkrati pa 
se s tem lahko pravočasno pripravimo na 
zimske razmere. Gre za pomemben de-
javnik, ki vpliva na celotno skupnost.

Posebno pozornost namenite suhim, 
poškodovanim ali nevarno nagnjenim ve-
jam in drevesom, saj lahko pod težo sne-
ga, ob žledu ali močnem vetru povzročijo 
škodo na ljudeh, objektih in infrastruk-
turi. Zaradi varnosti ljudi, premoženja, 
zagotavljanja varnosti v prometu ter lažje-
ga dostopa intervencijskih vozil je nujno, 
da so tudi obcestni pasovi brez ovir, zato 
opozarjamo tudi na obvezno obrezovanje 
in vzdrževanje živih mej, grmičevja in 
ostale vegetacije na površinah ob cestišču 
ter javnih poteh tako, da sta zagotovlje-
na preglednost ceste in prost profil ceste 
ter da je prometna signalizacija vidna 
in dostopna. Prav tako je treba obrezati 
vegetacijo ob pločnikih, saj ta velikokrat 
zaradi razraščenosti ovira varnost pešcev 
in drugih udeležencev v prometu. Lastni-

ke zemljišč zato vljudno pozivamo, da v 
okviru svojih zmožnosti in odgovornosti 
pristopijo k odstranitvi drevja in grmov-
ja, ki bi lahko ovirala prehod naših cest. 
V primeru, da obcestni pasovi ne bodo 
urejeni, obrez ali posek lahko v skladu s 
predpisi izvede vzdrževalec in upravljalec 
cest v Občini Bled. 

Katera drevesa so najmanj statično stabil-
na?
1.	 Drevesa, ki so slabo vitalna ali že suha 

drevesa. Če ste v dilemi glede vitalno-
sti drevesnih vrst, lahko krošnjo slika-
te in pošljete fotografirajo na obcina@
bled.si – slika bo posredovana usposo-
bljenim strokovnjakom. 

2.	 Nepravilno obrezana drevesa. 
3.	 Drevesa z izrazito nesimetričnimi ko-

reninami ali krošnjami. 
Če potrebujete strokovno pomoč pri 

oceni stanja dreves, se lahko obrnete na 
Občino Bled. Ta bo obvestila Komisijo za 
urejanje zelenih površin v Občini Bled. 
Vloge za oglede se zbirajo na Občini Bled 
na e-naslovu obcina@bled.si. 

V kolikor vaša parcela spada pod goz-
dno parcelo (maska »gozd«), se je potreb-
no obrniti na Zavod za gozdove Slovenije. 

S preventivnim ukrepanjem skupaj 
prispevamo k varnosti in urejenosti naše-
ga okolja.

: : Občina Bled

Tradicionalno srečanje 
blejskih planincev na 
Lipanci
Planinsko društvo Bled vsako leto pred 
Blejsko kočo na Lipanci organizira sreča-
nje blejskih planincev. 

Zadnjo nedeljo v avgustu se je v lepem 
vremenu tokratnega srečanja udeležilo 
več kot sto članov in ljubiteljev gorskega 
sveta. Na Lipanco so prispeli peš z raz-
ličnih koncev, iz smeri hotela Pokljuka, z 
Rudnega polja, od spomenika Na rupah, 
iz Medvedove konte, trije celo iz Krme 
preko Lipanskih vrat. Vsak po svojih zmo-
žnostih.

Krajši kulturni program, ki se je odvi-
jal pred kočo, je z verzom častnega pred-
sednika Janeza Petkoša iz pesmi »V gori« 
otvorila Branka Smole. 

Prisotne sta pozdravila predsednik PD 
Bled Rado Urevc, ki je na kratko opisal po-
tek društvenih dejavnosti in župan Bleda, 
g. Anton Mežan, ki je v nagovoru obudil 
spomine na svoje prve obiske Lipance, 
ko je sem gor kot kratkohlačnik zahajal v 
družbi svojega očeta in je skrbel za živino 
na paši. 

Prvošolci, starši in obiski na podružnični šoli Bohin-
jska Bela, vir: Občina Bled

Nagovor župana Antona Mežana, vir: Občina Bled

Medved Leon na prvem šolskem dnevu v OŠ Bled, vir: 
Občina Bled

Župan Občine Bled Anton Mežan je 
otrokom zaželel, naj ostanejo vedoželjni 
in radovedni, saj znanje, ki ga pridobi-
mo v šoli, potrebujemo celo življenje. »V 
najkrajšem možnem času si želimo boljše in 
prijaznejše stavbe, saj na zidove trenutno ne 
moremo biti ponosni. Na občini delujemo v 
smeri, da se prijavimo na razpis Ministrstva 
za vzgojo in izobraževanje z namenom za-
gotovitve dela sredstev za sofinanciranje re-
konstrukcije in dozidave te šole.« 

Minister Boštjan Poklukar je izposta-
vil je pomembnost šole kot varnega pro-
stora. V sodelovanju z Ministrstvom za 
izobraževanje zato v letošnjem šolskem 
letu pripravljajo vrsto izobraževanj in 
usposabljanj na temo varne evakuacije 
za hitro pripravljenost in odziv v primeru 
napada. Minister je ob tem poudaril po-
men preventivnega delovanja, pri čemer 
je apeliral na starše, da večkrat pregledajo 
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Ansambel Prfoksi, ki ga sestavljajo 
učitelji iz blejske osnovne šole, je s prei-
gravanjem znanih narodnozabavnih pe-
smi ustvaril prijetno vzdušje, skupaj smo 
med drugim zapeli tudi »Slovenija, od 
kod lepote tvoje.« Oskrbnik Blejske koče 
Jani Mužan je s svojo ekipo poskrbel, da 
smo Lipanco zapustili še bolj zadovoljni. 
Ob slovesu smo si obljubili, da se ponov-
no srečamo, če ne prej, ob letu osorej, 30. 
avgusta 2026 na Lipanci.

: : Rado Urevc, predsednik PD Bled

Tradicionalno srečanje blejskih planincev na Lipanci

Vezeninska kavica

Tepka pri tepki –  
v prgo in v Prgarijo
»Ime Prgarji so dobl’ domačin u Zasp u ti-
sth cajth, k’ so še po cevmo Hom tepke rasle. 
Ampak jih niso imel za mošt al pa šnops – 
ke pa! Tepke so obral, jh posušl, poj so j’h pa 
zmlel, z dga je pa ratova taka moka, k’ se ji 
je rekvo prga. Bva je pa zvo zan’č, ampak 
so bl preveč šparovn, da’b drugo kpil. Uso so 
z’ne kuhal – še krh so pekl. No, in glih zavolj 
te moke pa šparovnost so še zdej domačin 
Prgarji.« 

Po ljudskem izročilu

Prebivalce Zasipa so včasih imeno-
vali Prgarji – v vas nas umerja tudi po-
stavljena tabla Prgarija – saj so ženske 
sušile tepke »prge« in jih mlele v prgino 
moko, iz nje pa so z dodajanjem pšenič-
ne moke pekle kruh. Ime tepka izhaja iz 
časa Avstro-ogrske monarhije, ko je cesa-
rica Marija Terezija ukazala ljudem, zlasti 
kmečkemu prebivalstvu, naj zaradi pre-
prečevanja lakote množično nasadijo in 
razmnožujejo hruške. Kdor tega ni hotel, 
naj bi bil tepen. Tako se je hrušk prijelo 
ime tepka. 

Zasluga, da se je prgarsko izročilo 
ohranilo do danes, gre nekdanji gledali-
ško-folklorni skupini Prgarke, ki so kot 
sekcija KUD Zasip delovale vrsto let z 
lutkovnimi predstavami, gledališkimi 
igrami in drugimi dogodki. Tradicijo da-
nes obujajo v Aktivu žena Prgarije, pod 
mentorstvom predane domačinke Bojane 
Pipan.

V preteklem letu je tako zaradi velikega 
zanimanja v društvu nastala dvojezična 
publikacija »Okusi iz Prgarije« z recepti, 
ki je nadgradnja prve »Dobrote iz Prga-
rije«. Ob 100-letnici delovanja društva 
se je v sodelovanju z Radolško čokolado 
udejanila tudi želja po čokoladni pralini, 
za katero se je ideja porodila pri predse-
dnici društva in tako ima KUD Zasip tudi 
jubilejno »Prgico iz Zasipa«. Ta je poleg 
tepkinega čaja letos dobitnica certifikata 
Blejski lokalni izbor. 

Prgarski dnevi naj bi se letos odvijali v 
Zasipu od 10. do 12. oktobra, kjer bo po-
leg kulinarike moč obiskati tudi slikarsko 
razstavo domačih ustvarjalcev in z mo-
žnostjo ogleda ter odkupa slikarskih del 
bivše Triglavske likovne kolonije, razstave 
ročnih del vezilj, si ogledati mojstrovine 
ročno izdelanih lesenih izdelkov domači-
na Tiborja Zavrla in še česa. 

KUD Zasip tako zaključuje svoje ak-
tivnosti v jubilejnem 100. letu, katerega 
krona je zadnja publikacija »Na oltarju 
Gorenjske« in s prgarskimi dnevi ter z 
glasbenimi poslasticami ob koncu kole-
darskega leta. Z njimi vas bomo sezna-
njali v naslednjih naših javljanjih. Naj bo 
prihajajoča jesen barvita, naša življenja pa 
mirna in ljubezniva.

: : Mag. Dragica M. Sternad Kenda,  
predsednica KUD Zasip

Pr
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srečujemo še naprej – vsak zadnji petek v 
mesecu se ob 9.30 zberemo ob piškotih 
na »vezeninski kavici« v prostorih Med-
generacijskega centra Vezenine Bled in 
obujamo spomine, ohranjamo stike, eden 
z drugim podelimo, kako gre življenje in 
predvsem ohranjamo niti, ki so na koncu 
najbolj pomembne – spleteni odnosi. Na-
slednji termin je predviden za petek, 26. 
9. 2025. Vabljeni, da se nam pridružite 
tudi vi – lahko se prijavite na mcbled@
guest.arnes.si ali pa ob predvidenem da-
tumu pridete in bomo tukaj uredili pri-
javo. 

: : MC Bled, Ljudska univerza Radovljica

Mesečna vezeninska kavica
V lanskem letu je potekala 100-letni-
ca tovarne Vezenine Bled in spomin na 
tovarno, ki je več kot osemdeset let po-
membno zaznamovala blejski okoliš, smo 
obeležili z objavo knjižice zbranih zgodb, 
imenovano Zgodbe iz Vezenin – Stoletne 
nitke. Knjiga je rezultat nekajmesečnega 
študijskega krožka Ljudske univerze Ra-
dovljica, znotraj katerega smo z udeležen-
ci, bivšimi »vezeninci«, na papir prelili 
spomine, anekdote in nostalgične prizo-
re, ki ne govorijo le o tehnični dediščini, 
temveč predvsem o ljudeh – njihovem 
trdem delu, prijateljstvu in pripadnosti. 
Izdajo in obletnico smo v decembru 2024 
proslavili z dogodkom, obarvanim s spo-
mini, glasbo in pripovedmi, ki ohranjajo 
dediščino tovarne, ki je pustila globok 
pečat v življenju mnogih generacij. Z že-
ljo po nadaljevanju vezeninske zgodbe se 

“Avgustovski utrinek”  
2025 z Ludvikom 
Kerčmarjem in Nušo Piber
Društvo upokojencev Bled vsako leto av-
gusta na svojem dvorišču priredi dogo-
dek Avgustovski utrinek, kjer udeleženci 
spoznavajo zanimive osebnosti iz sveta 
literature, gledališča, likovne in glasbene 
umetnosti, športa, turizma … Letos smo 
lahko prisluhnili pogovoru z dvema nav-
dihujočima gostoma.

Naš gost Ludvik Kerčmar v pogovoru z Zoranom 
Pogačnikom

Dragocene spomine na svojo bogato 
življenjsko pot je z nami delil Ludvik Ker-
čmar, ki je pomembno sooblikoval blejsko 
gostinstvo in turizem – med drugim kot 
dolgoletni direktor Hotela Park (več kot 
27 let) in predsednik Turističnega društva 
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Bled. Dejaven je bil tudi v lokalni politiki, 
kot občinski svetnik in član več odborov 
občinskega sveta. Leta 2005 je prejel sre-
brno plaketo Občine Bled, ob letošnjem 
občinskem prazniku pa priznanje častni 
znak rajska ptica. Pogovor je vodil Zoran 
Pogačnik, sedanji predsednik Turistične-
ga društva Bled in vodja kolesarske sekci-
je društva upokojencev.

Ob zaključku pogovora smo gosta pov-
prašali še, kako danes gleda na izzive kra-
ja, kjer naraščajoča turistična dejavnost 
pogosto poslabšuje kakovost življenja 
domačinov in vodi do njihovega odselje-
vanja. Poudaril je, da prav vsak izziv vidi 
kot priložnost za napredek – nekatere re-
šitve so lahko kratkoročne, druge zahte-
vajo dolgoročen pristop. Globalizaciji v tu-
rizmu po njegovem mnenju ne moremo 
ubežati, nujno pa je zasledovati razvojne 
strategije, ki domačine motivirajo k osta-
janju v kraju, saj »brez domačinov ni duše 
kraja«. 

Drugi Avgustovski utrinek nas je po-
peljal na področje glasbe in glasbene pe-
dagogike – gostja pogovora je bila Nuša 
Piber, profesorica glasbe ter ustanovitelji-
ca in direktorica zasebne glasbene šole – 
Glasbenega centra DO RE MI na Bledu. 
Glasbeno šolo je ustanovila leta 2008 z 
željo po uvajanju inovativnih pedagoških 
pristopov v glasbeni vzgoji. Šola deluje 
po pedagoških načelih Edgarja Willemsa 
in po sistemu Zvoki z namenom Adama 
Ockelforda, že vrsto let pa se posebej po-
sveča glasbeni pedagogiki za otroke in 
mladino z motnjo avtističnega spektra 
(MAS), ki kažejo glasbeno nadarjenost. 
Nuša je Willemsova učiteljica, predvsem 
pa zagovornica zagotavljanja enakih mo-
žnosti otrok z avtizmom. Za svoje delo na 
področju avtizma je na svetovnem festi-
valu o avtizmu leta 2017 prejela prvo na-
grado med nominiranimi učitelji z vsega 
sveta ter postala ambasadorka za pravice 
otrok z avtizmom. Pogovor z Nušo je vo-
dila Dragica Vesković, predsednica dru-
štva upokojencev.

Pogovor z gostjo Nušo Piber je vodila predsednica DU 
Dragica Vesković

Osebe, ki o svojem delu govorijo z ža-
rom v očeh in nasmehom na licih, niso 
pogoste. Nuša je takšna. V pedagoškem 

delu najde zadovoljstvo in ji je v veselje. 
In kaj načrtuje v prihodnosti? Povedala 
je, da prihodnost prepušča toku življe-
nja, ki ji vsak dan prinese nov navdih in 
presenečenje. Presenečenje je pripravila 
tudi za nas – med pogovorom smo lahko 
prisluhnili skladbama, ki so ju na piha-
la odigrali učenca glasbenega centra DO 
RE MI Mark Volasko in Gaber Marolt ter 
učitelj Luka Zapušek. Nastop je dogodku 
dodal prav posebno toplino in nam še po-
lepšal dan.

: : Melita Ambrožič

Festival ponovne uporabe 
na Bledu navdušil: trajnost 
lahko postane tradicija
Kljub temu, da so morali organizatorji 
Festival ponovne uporabe zaradi slabega 
vremena v zadnjem trenutku prestaviti s 
sobote na nedeljo, se je odločitev izkazala 
za več kot pravilno.

Ekologi brez meja so v sodelovanju z 
Občino Bled in lokalnim komunalnim 
podjetjem Infrastrukturo Bled v Zdravili-
škem parku pripravili dogodek, ki je nav-
dušil tako domače kot tuje obiskovalce. 
Obisk je presegel pričakovanja, predvsem 
pa je festival dokazal, da je mogoče orga-
nizirati prireditev, ki je prijazna do okolja 
in spoštljiva do narave. Park je namreč po 
dogodku ostal čist, brez poškodovane ze-
lenice ali dreves, zabojniki za odpadke pa 
so bili skorajda prazni – skupna količina 
nastalih odpadkov ni presegla 5 kilogra-
mov.

»Že na samem dogodku in po njem nisem 
prejel niti ene kritike, še več – same pohvale 
in pobude s strani številnih obiskovalcev in 
razstavljavcev, naj dogodek organiziramo 
enkrat ali večkrat letno. Glede na vse prejete 
pobude si želim, da festival postane tradici-
onalna prireditev na Bledu,« je po festivalu 

poudaril župan Občine Bled, Anton Me-
žan.

Poleg izmenjevalnice oblačil, vintage 
in upcycling stojnic, kjer so ponudniki 
prikazali, kako lahko iz odsluženih ma-
terialov nastanejo unikatni izdelki, je bil 
velik poudarek na pogovorih o popravilih, 
zmanjševanju odpadkov v gospodinjstvih 
in seveda zaradi lokacije, tudi o trajno-
stnem turizmu.

“Pogovarjali smo se tudi o dilemah, ki se 
jim danes še težko izognemo, na primer o le-
tenju v oddaljene kraje ter o možnostih, kako 
lahko z izbiro destinacije ali nastanitve vse-
eno vplivamo na okolje. Zelo dobrodošel je 
bil tudi primer zero waste koordinatorice iz 
Ribno Alpine Hotela, ki je predstavila, kako 
lahko hoteli, resorti in restavracije s konkre-
tnimi ukrepi postanejo bolj okoljsko narav-
nani,” je izpostavila Ana Golja iz Ekologov 
brez meja, ki je v Zelenem kotičku vodila 
eno od razprav.

Najdaljša vrsta je bila pri palačinkah 
za dober namen, ki jih je izključno iz lo-
kalnih sestavin pekel Tim Bučar, fant z 
redko gensko boleznijo, Apertovim sin-
dromom. Zbrane prostovoljne prispevke 
bo namenil za terapije, ki jih država ne 
financira. Pestro dogajanje je dopolnil še 
kulinarični kotiček, obarvan s ponudbo 
Blejskega lokalnega izbora, kjer so obisko-
valci pokušali jedi lokalnih pridelovalcev.

Zaradi odličnega odziva obiskovalcev 
in jasnega sporočila, da je mogoče dogo-
dek pripraviti trajnostno, so si organiza-
torji enotni – Festival ponovne uporabe bi 
želeli še kdaj ponoviti. 

Festival je nastal v okviru projekta En-
krat ni nobenkrat in v sodelovanju s pro-
jekti REPper – Perspektivna popravila, 
STICT ter CITISYSTEM, ki s svojimi de-
javnostmi in podporo omogočajo izvedbo 
dogodka.

: : Občina Bled

Kako lahko oblačila 
postanejo del rešitve – ne 
problema?
 Tekstilni odpadki so vse večji izziv – 
tako v svetu kot pri nas. Veliko zavrženih 
oblačil bi lahko še vedno nosili, podarili, 
predelali ali reciklirali. Pa vemo, kaj je še 
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uporabno? Kaj sodi v zabojnik za tekstil, 
kaj v center ponovne uporabe, kaj pa v lo-
kalno šivalnico?

Občini Bled in Gorje sta se vključili v 
evropski projekt STICT – Krepitev izva-
janja krožnih strategij za tekstil v EU, ki 
ga vodi Zero Waste Europe v sodelovanju z 
Ekologi brez meja. Cilj projekta je zmanj-
šati količino tekstilnih odpadkov in spod-
buditi lokalne, krožne rešitve. V priho-
dnjih mesecih bomo skupaj raziskovali, 
kako lahko oblačila postanejo del rešitve 
– ne problema.

Kako lahko sodelujete?

Izpolnite anketo o ravnanju z oblačili
Pomagajte nam razumeti, kaj počne-

mo z oblačili, ko jih ne potrebujemo več, 
in kaj nas ovira pri trajnostnih odločitvah. 
Anketa je kratka, anonimna in dragocena 
za oblikovanje lokalnih rešitev. Do nje do-
stopate prek objavljene QR-kode. 

10. oktober, ob 17. uri – Urejena garderob-
na omara 

V petek, 10. oktobra, bo ob 17. uri v 
Medgeneracijskem centru Vezenine Bled 
potekalo predavanje s Tino Markun z na-
slovom »Urejena garderobna omara za 
trajnostni življenjski slog«. Predavanje 
je brezplačno, prijave zbiramo preko FB-
-dogodka (predavanje: Urejena garderob-
na omara) ali na e-naslovu: zaklina.znaj-
der@ocistimo.si.

22. oktober – Analiza oblačil v praksi za 
vse generacije

Medgeneracijska delavnica bo poveza-
la osnovnošolce, starejše in vse zaintere-
sirane. Skupaj bomo pred Infrastrukturo 
Bled v dopoldanskem času raziskovali, 
kaj pomenijo oblačila, kako jih oceniti in 
kako z njimi ravnati odgovorno.

14. november – Izmenjevalnica in delav-
nica popravil

Ob koncu prvega leta projekta vas vabi-
mo na izmenjevalnico oblačil in delavni-
co popravil (z vezenjem), ki bo potekala v 

petek, 14. novembra, med 16. in 19. uro v 
Medgeneracijskem centru Vezenine Bled. 
Dogodek bo dopolnila razstava vezenin 
ter predstavitev aktivnosti, ki bodo orga-
nizirane v naslednjem letu.

Vabljeni, da se nam pridružite na do-
godkih, ki dokazujejo, da ima vsako obla-
čilo lahko drugo, tretje ali četrto življenje. 

: : Občina Bled

Medalje je najboljšim podelila Breda 
Žnidaršič, soproga pokojnega Duleta Žni-
daršiča.

Na koncu smo bili vsi zmagovalci in 
na srečo tudi poškodba igralca ne kaže 
na resnejše zaplete. Po kosilu smo malo 
obujali spomine, saj se z nekaterimi pri-
jatelji in bivšimi sodelavci nismo srečali 
že dalj časa. 

Zahvala gre Matevžu iz Restavracije 
Šobec, ki je pripravil obilno in okusno ko-
silo za vse udeležence.

Hvala tudi vsem igralcem za udeležbo, 
Bredi za njeno navzočnost in podelitev 
medalj, ekipi tenis Šobec (Milanu, Mi-
lojki in Matjažu) za odlično pripravljeno 
igrišče in pomoč. Seveda pa gre zahvala 
tudi vodji tekmovanja Vinku Šlibarju, ki 
je poskrbel, da je tekmovanje potekalo 
vzorno in v skladu s pravili.

: : Vojko Mulec,  
predsednik Kluba Maksa Perca Bled

Tenis turnir za  
Duletov memorial 
25. avgusta smo na teniških igriščih Šo-
bec izvedli že naš 14. tradicionalni teniški 
turnir dvojic članov zveze društev Maksa 
Perca, 8. turnir »Policijsko veteranske-
ga društva Sever - Gorenjska« in hkrati  
»3. Duletov memorial«.

Turnir smo poimenovali po pokojnem 
Dušanu Žnidaršiču, ki je bil član obeh 
društev. Dule je aktivno sodeloval pri 
organizaciji turnirjev. Oba kluba sta bila 
pred tremi leti enotnega mnenja, da se 
turnir preimenuje po njem. 

Na turnirju je nastopilo 11 članov obeh 
društev in 5 članov klubov Maksa Perca 
in Sever Ljubljana - Kamnik, skupaj 16 
tekmovalcev.

Turnir je potekal v štirih odigranih ko-
lih na zbiranje osvojenih točk. Za vsako 
kolo smo izžrebali pare od prijavljenih 
tekmovalcev. Po štirih odigranih kolih 
smo sešteli osvojene točke posameznikov 
in prvih osem je šlo v žreb za končnico 
turnirja. Zmagovalni pari so nadaljevali 
v polfinalu, nato še zmagovalna para v 
finalu. 

Zmagala sta Zlatko Piculić (Kamnik) 
in Štefan Jesenšek (Klub Maksa Perca 
Bled).

Končni vrstni red:
1. mesto Zlatko Piculič - Štefan Jesenšek
2. mesto Dule Meglič - Vinko Šlibar
3. mesto Zvone Vindiš (Kamnik) - Jože 
Avsenak
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Klubski dan kluba  
Maksa Perca Bled
Klub UD MNZ Maksa Perca Bled, kot 
osrednje srečanje članov, vsako leto ob 
koncu meseca avgusta organizira klubski 
dan.

Letos se je to zgodilo v četrtek, 28. 
avgusta, na piknik prostoru »pri Fren-
ku« na Bohinjski Beli. Po pozdravnem 
nagovoru predsednika kluba vseh priso-
tnih članov kluba, župana Občine Bled g. 
Antona Mežana ter načelnika PP Bled g. 
Boštjana Lenčka in predstavnic ZD Bled 
smo nadaljevali s čestitkami. V letošnjem 
letu je namreč 90 let praznoval član klu-
ba g. Silvo Kovačevič iz Bohinja. Predali 
smo mu spominsko ploščo. Prav tako so 
trije praznovali 70 let, in sicer: Vinko Šli-
bar, Ivo Reinhart in Zlato Držanič. Vsem 
smo podarili skromno darilce. Vsi ime-
novani so s svojimi denarnimi prispevki 
bistveno olajšali organizacijo in izvedbo 
klubskega dne.

Pozdravni nagovor župana g. Mežana 
je vseboval seznanitev z vsemi tegobami, 
vezanimi na južno obvoznico in vsa delo-
višča po Bledu. Seveda nas je to tudi naj-
bolj zanimalo, saj je promet zaradi turiz-
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Že 1. oktobra bo prof. dr. Borut Juvanec 
govoril o arhitekturi Alp in o mojstrstvu 
tradicionalne gradnje hiš, kašč, sušilnic, 
vodnjakov, čebelnjakov, kozolcev in dru-
gih objektov.

8. oktobra bo dr. Mateja Jemec Auflič 
(Geološki zavod Slovenije) orisala rezulta-
te večletnih raziskav o vplivu podnebnih 
sprememb na cikle zamrzovanja in odta-
ljevanja v predavanju z naslovom Skalni 
podori: naraven pojav v novih podnebnih 
razmerah.

Teden dni pozneje, 15. oktobra, bo prof. 
dr. Boštjan Pokorny (Fakulteta za varstvo 
okolja) opisal raziskave in spremljanje sta-
nja gamsov v Julijskih Alpah, Tilen Hvala 
(Zavod za gozdove Slovenije) pa bo pred-
stavil plenjenje in hranjenje s plenom pri 
evrazijskem risu v Julijskih Alpah.

Naslednje predavanje bo 22. oktobra, 
ko bo dr. David Stanković (Nacionalni in-
štitut za biologijo) predstavil spremljanje 
stanja tujerodne in invazivne školjke po-
tujoče trikotničarke v Blejskem in Bohinj-
skem jezeru, doc. dr. Jurij Trontelj (Fakul-
teta za farmacijo) pa bo govoril o farma-
cevtskih onesnaževalih v naših vodah.

Med krompirjevimi počitnicami, v sre-
do, 29. oktobra, bomo odprli razstavo ob 
130-letnici postavitve Aljaževega stolpa 
s predavanjem izr. prof. dr. Petra Mikše 
(Filozofska fakulteta), ki bo pripovedoval 
o zgodovini in pomenu tega kulturnega 
spomenika. Fotografska razstava je bila 
pripravljena v sodelovanju s Slovenskim 
planinskim muzejem.

Zadnje predavanje pa sega že v no-
vember. V sredo, 5. novembra, bo Aneja 
Rože Kravanja pripravila predavanje z 
naslovom Ohranjanje slovenske narodne 
identitete s čopičem: delovanje Toneta 
Kralja od fašizma do konca druge svetov-
ne vojne.

S predavanji želimo približati raziska-
ve in njihove izsledke na različnih podro-
čjih čim večjemu številu ljudi, zato lepo 
vabljeni k obisku!

: : TNP

V Triglavski roži Bled 
oktobra in novembra 
predstavitve raziskav v 
Triglavskem narodnem 
parku in okolici
Oktobra in novembra bomo v Infocentru 
Triglavska roža Bled sredine večere po-
svetili predstavitvam različnih raziskav 
v Triglavskem narodnem parku in bližnji 
okolici, vsakič z začetkom ob 19. uri.

Sredine predstavitve raziskav v Infocentru Triglavska roža na Bledu

ma na Bledu skoraj nemogoč. Odgovoril 
je tudi na nekaj vprašanj članov.

Pozdravil nas je tudi načelnik PP Bled 
g. Lenček, ki nam je razložil varnostne 
razmere v občini in ukrepe PP Bled za 
čim boljšo varnost občanov. 

V nadaljevanju smo se udeležili kon-
trole sladkorja v krvi in meritve krvnega 
tlaka. To delo že več let opravita zdravstve-
ni delavki ZD Bled, ki se jima za njun 
trud zahvaljujemo, kot tudi direktorici, ki 
je to omogočila. 

Sledilo je predavanje fizioterapevtke 
o bolečinah v hrbtenici. Nazorno nam je 
razložila vzroke za to in seveda vaje, ki so 
potrebne za lajšanje bolečin.

Nadaljevali smo s športnimi igrami 
(streljanje z zračno puško, prstomet itd.), 
ki dodatno utrjujejo medsebojno druže-
nje in tudi tekmovalnost, ne glede na leta, 
ki nas spremljajo.

Osrednji dogodek pa je seveda pečen 
odojek. Tudi letos je bilo tako in seveda 
smo ga kot pravi jedci kaj hitro pospravili. 
Članice kluba k tej jedi pripravijo različne 
vrste solat in vse so bile izvrstne, kakor 
tudi vse pecivo, ki so ga prinesle.

Druženja, ki se je končalo okoli 20. 
ure, se je udeležilo 46 članov, 3 otroci in 
vabljeni gostje.

Se vidimo naslednje leto!

: : Vojko Mulec, predsednik kluba

Aleksander Veliki –  
moč, mit in človek
Zavod za kulturo Bled in Muzejsko dru-
štvo Bled vabita v Festivalno dvorano Bled 
na serijo jesenskih predavanj o Aleksan-
dru Velikem. V šestih torkovih večerih se 
bo razpletla zgodba, ki ni zgolj zgodovina 
– je odsev ambicije, kulture in večnih člo-
veških dilem. Prvo predavanje bo v torek, 
7. oktobra, ob 19. uri.

»Ali veste, da je Aleksander Veliki v 
eni roki držal meč, v drugi pa knjigo?« 
Tako se glasi ena od številnih anekdot, ki 
krožijo o njem – o človeku, ki je pri tri-
desetih letih obvladoval večji del znanega 
sveta. In ali veste, da je pred spanjem pod 
vzglavje vedno položil Homerjevo Iliado? 
Aleksander ni bil zgolj osvajalec – bil je 
tudi sanjač, strateg, učenec Aristotela in 
človek, ki še danes buri domišljijo. V ne-
kaj letih je vojsko iz Makedonije popeljal 
vse do Indije, za seboj pa pustil ne le im-
perij, temveč tudi vsaj dve vprašanji: Ali 
je moč brez modrosti res trajna? In kaj 
naredi človeka »velikega«?

Po uvodnem predavanju z naslovom 
Filip II. in vzpon Makedonije (7. 10.) bodo 
sledila še: Aleksander – Mladost in pre-
vzem prestola (14. 10), Začetek osvajanj 
(21. 10.), Zmaga nad Perzijo (28. 10.), 
Smrt in boj za nasledstvo (4. 11.) in He-
lenizem (12. 11.). Vsa predavanja se bodo 
začela ob 19. uri. Vabljeni!

: : Zavod za kulturo Bled in Muzejsko društvo Bled

Aleksandrov mozaik, Neapelj

Zlati kamišibaj 2025 je šel  
v roke Dragici Ropret Žumer
V Gorici je od 5. do 7. 9. potekal 13. slo-
venski festival kamišibaja, na katerem je 
že drugo leto zapored slavila naša članica 
Dragica Ropret Žumer z Bohinjske Bele. 
Na festival je bilo uvrščenih 41 predstav 
iz Slovenije in zamejstva, ki jih je izbral 
selektor mag. Igor Cvetko. Tričlanska ko-
misija je nagradila šest predstav. Pet pred-
stav je prejelo posebna priznanja, glavna 
nagrada, Zlati kamišibaj za leto 2025, pa 
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Koledar prireditev
www.bled.si

datum ura lokacija prireditev
Četrtek, 25. 9. 19.00 Dvorana Medgeneracijskega 

centra Vezenine Bled
Moja soočanja s Himalajo

Četrtek, 25. 9. – 
Nedelja, 28. 9.

Restavracija Blejska hiša Oktoberfest

Petek, 26. 9. – 
Nedelja, 28. 9.

10.00 – 19.00 Zdraviliški park Bled Sejem domače in umetnostne obrti

Petek, 26. 9. 10.00 Zbor: TIC Bled (Cesta svobode 10) Voden ogled Bleda
13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat

Sobota, 27. 9. – 
Nedelja, 18. 10.

Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

10. mednarodni slikarski ex tempore 
Bled 2025

Sobota, 27. 9. – 
Nedelja, 28. 9.

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 27.9. 09.00 – 12.00 pred GOZD Bled Blejska tržnica 
11.00 Zgornja terasa Blejskega gradu Grajska trgatev
17.00 – 19.00 Blejski grad, Grajski park Drevo pravljic

Torek, 30. 9. 16.00 Zbor: pri plastiki Brstični vodnjak 
pred Vilo Zora

Po Poti skulptur Slavka Oblaka

Petek, 3. 10. – 
Nedelja, 5. 10.

10.00 – 19.00 Zdraviliški park Bled Sejem domače in umetnostne obrti

Petek, 3. 10. 10.00 Zbor: TIC Bled (Cesta svobode 10) Voden ogled Bleda
13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
17.00 – 17.30 Dvorana Medgeneracijskega 

centra Vezenine Bled
Otroška predstava: Detektiv Vohljač

18.00 Blejska hiša Večer odličnosti Blejskega lokalnega 
izbora

19.00 Zadružni dom Ribno Obvestilo mladim - Spontana komedija  
& House glasba

Sobota, 4. 10. – 
Nedelja, 5. 10.

Velika Zaka, Blejsko jezero 35. Državno prvenstvo v veslanju

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Blejska tržnica
Sobota, 4. 10. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica

09.00 – 11.00 Medgeneracijski center Vezenine 
Bled

Rožnati oktober

Nedelja, 5. 10. 17.00 Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

Svečana podelitev nagrad: Jubilejni 10. 
mednarodni slikarski ex tempore Bled

Torek, 7. 10. 19.00 Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

Serija predavanj: Aleksander Veliki – 
moč, mit in človek

Petek, 10. 10. – 
Nedelja, 12. 10.

Zasip Prgarski dnevi

Petek, 10. 10. 10.00 Zbor: TIC Bled (Cesta svobode 10) Voden ogled Bleda
13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
17.00 – 18.00 Medgeneracijski center Vezenine 

Bled
Pravljične rokodelnice

19.30 Dom krajanov Bohinjska Bela Gledališka predstava: Deset evrov na uro
Sobota, 11.10. - 
Nedelja, 12.10. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 11. 10. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
11.00 – 13.00 Začaran gozd na Homu nad 

Zasipom
Gozdno praznovanje ob tednu otroka

17.00 – 18.00 Medgeneracijski center Vezenine 
Bled

Kino animirani: Zgodbe iz čarobnega vrta

18.00 – 19.00 Zadružni dom Ribno Vesela jesen
19.00 – 21.00 Medgeneracijski center Vezenine 

Bled
Kino nagrajenci: Žal mi je, punčka

Torek, 14. 10. 19.00 – 21.00 Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

Serija predavanj: Aleksander Veliki – 
moč, mit in človek

Petek, 17. 10. 13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat

je šla v roke Dragici Ropret Žumer. Ko-
misijo in občinstvo je navdušila s kami-
šibajem Župa z žebla. Švedsko ljudsko 
pravljico je sama likovno upodobila ter jo 
povedala v domačem narečju. 

Poleg tekmovalnega programa so v 
dvorani Močnikovega doma v Gorici raz-
stavili ilustracije Dragičinega lani nagra-
jenega kamišibaja Šuštar in smrt. S tem 
kamišibajem je na različnih prireditvah 
razveseljevala tudi občane Bleda.

: : Kulturno društvo Bohinjska Bela

Jubilejni 10. mednarodni 
slikarski ex tempore Bled
Slikarsko društvo Atelje Bled letos orga-
nizira jubilejni 10. mednarodni slikarski 
ex tempore Bled 2025. Prijavljeni profesi-
onalni in ljubiteljski likovniki bodo svoja 
dela ustvarjali prvi teden meseca oktobra.

Posebnost letošnjega ex tempora je 
opustitev t. i. proste teme kot izhodišča 
za slikanje, ki jo bo nadomestila osnovna 
tema Sanje so dovoljene, široka pa je tudi 
druga tema Kolo. Pričakujemo velik od-
ziv ustvarjalcev in pester nabor del. Naj-
boljši ilustraciji pravljice Pegam in Lam-
bergar bo podeljena nagrada Melite Vovk 
za ilustracijo. V posebni skupini bodo 
letos sodelovali tudi mladi ustvarjalci do 
15. leta starosti.

Letošnjo strokovno žirijo sestavljajo 
umetnostna zgodovinarka, kustosinja in 
likovna kritičarka Anamarija Stibilj Šajn, 
akademski slikar in kipar Nikolaj Mašu-
kov ter akademski slikar Matjaž Arnol.

Svečana podelitev nagrad najboljšim 
delom po izboru strokovne žirije bo v ne-
deljo, 5. oktobra, ob 17. uri v preddverju 
Festivalne dvorane Bled, kjer bo do 18. 
oktobra tudi razstava del vseh udeležen-
cev ex tempora. Vabimo vas, da se nam 
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Koledar prireditev pripravlja Javni zavod Turizem Bled. Vse organizatorje pozivamo, da informacije o 
dogodkih in prireditvah na Bledu pravočasno posredujejo na info@visitbled.si.
Organizator si zaradi nepredvidenih okoliščin pridržuje pravico do spremembe programa. Spremembe in 
dodatne informacije bodo objavljene na spletni strani www.bled.si/sl/prireditve.

datum ura lokacija prireditev
17.00 – 18.00 Medgeneracijski center Vezenine 

Bled
Potovanje v deželo čustev

Sobota, 18.10. - 
Nedelja, 19.10. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 18. 10. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
Nedelja, 19. 10. 11.00 – 14.30 Ribno, Koritno, Bodešče 52. tradicionalna mednarodna kolesarska 

dirka za Pokal Bleda
Torek, 21. 10. 19.00 – 21.00 Festivalna dvorana Bled - 

Kongresni center Bled
Serija predavanj: Aleksander Veliki – 
moč, mit in človek

Petek, 24. 10. 13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
16.30 – 18.30 Medgeneracijski center Vezenine 

Bled
Slikarske delavnice

Sobota, 25.10. - 
nedelja, 26.10. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 25. 10. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 

Zasipom
V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

19.00 Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

Komedija: Budale

Nedelja, 26. 10. 10.00 – 16.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

Začarani pajki – gozdna pustolovščina 
za družine

19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

Ponedeljek,  
27. 10.

19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

Torek, 28. 10. 09.00 – 12.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

Dopoldanske počitniške gozdne urice za 
otroke

19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

19.00 – 21.00 Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

Serija predavanj: Aleksander Veliki – 
moč, mit in človek

Sreda, 29. 10. 09.00 – 12.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

Dopoldanske počitniške gozdne urice za 
otroke

19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

Četrtek, 30. 10. 18.00 – 19.00 Medgeneracijski center Vezenine 
Bled

Kino mladina: Elvis Škorc

19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 
Zasipom

V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

Petek, 31. 10. 10.00 – 21.00 Blejski grad Noč čarovnic na Blejskem gradu
13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad 

Zasipom
V gozdu straši – strašljiv gozdni sprehod 
za družine

RAZSTAVE
Petek, 16. 2. – 
Sreda, 31. 12.

10.00 – 18.00 Ob jezeru pod Casinojem Bled Velika razstava Lego kock na Bledu

Ponedeljek, 24. 2.  
– Torek, 6. 1.

08.00 – 20.00 Blejski grad, 1. nadstropje 
muzejske stavbe

Stare razglednice Blejskega gradu

Ponedeljek, 1. 9. – 
Torek, 30. 9.

v del. času Knjižnica Blaža Kumerdeja Bled Sledi desetletja

Torek, 2. 9. – 
Torek, 30. 9.

08.00 – 20.00 Blejski grad, Galerija Stolp, 
dvorana nad muzejem

Slikarska razstava: Neca Falk: Daljni, 
negotovi kraji

Sreda, 17. 9. – 
Nedelja, 26. 10.

8.00 –  18.00 Infocenter Triglavska roža Bled Blejski parki - turistična kulturna 
dediščina

Četrtek, 2. 10. – 
Nedelja, 4. 1.

08.00 – 20.00 Blejski grad, Bitenčeva dvorana 
(dvorana nad muzejem)

Razstava: Koledar Bled 2026

Četrtek, 2. 10. – 
Nedelja, 2. 11.

08.00 – 20.00 Blejski grad, Galerija Stolp Anja Tolar Tomšič: Barve spomina v 
svetlobo ujete

Nedelja, 5. 10. – 
Sobota, 18. 10.

16.00 – 18.00 Festivalna dvorana Bled - 
Kongresni center Bled

Razstava del udeležencev  
10. mednarodnega slikarskega  
ex tempora Bled

pridružite na slovesnosti!
V oktobru si oglejte tudi spremljajoče 

razstave: razstavo likovnih del Anje Tolar 
Tomšič v Galeriji Stolp na Blejskem gra-
du, razstavo 2016–2024 z veliko nagrado 
Bleda nagrajenih likovnih del (v razstav-
nem prostoru Ljubljanska c. 8, Bled) in 
skupinsko razstavo del članic in članov 
društva Atelje Bled na istem naslovu.

Več na: https://extemporebled.si

: : Zavod za kulturo Bled in  
Slikarsko društvo Atelje Bled

Razstava del udeležencev 9. mednarodnega 
slikarskega ex tempora Bled 2024, foto: arhiv 
Slikarskega društva Atelje Bled

Kratki film Blejskega gradu 
med finalisti za nagrado 
Heritage in Motion 2025
Med 17 finalisti za letošnjo mednarodno 
nagrado Heritage in Motion (HIM), ki jo 
podeljuje Evropska muzejska akademija 
(EMA), je tudi kratki film Blejski grad – 
kjer zgodovina oživi Zavoda za kulturo 
Bled. Nagrade od leta 2014 podeljujejo 
inovativnim multimedijskim projektom 
za poglobljena digitalna doživetja in pre-
pričljiva avdiovizualna pripovedovanja 
zgodb, ki interpretirajo, ohranjajo in pro-
movirajo kulturno dediščino.

Stopinje stoletij pripovedujejo zgodbe 
Blejskega gradu

Kratki film, ki slavi naravne lepote in 
kulturno dediščino, pripoveduje o najsta-
rejšem slovenskem gradu, zgrajenem v 11. 
stoletju. Blejski grad se predstavlja s svo-
jo bogato zgodovino, ki gledalca popelje 
do osupljivih razgledov, v muzej, kapelo, 
grajsko tiskarno, doživetje v vinski kleti 
in na tradicionalno avtentično izkušnjo iz 
srednjega veka, živahne Srednjeveške dni, 
ki prikazujejo vsakdanje življenje vitezov, 
grajskih dam, obrtnikov in zabavljačev. 
Grad se s sedanjostjo povezuje tudi kot 
edinstveno prizorišče za poroke, razstave 
in kot gostoljuben prostor za vsakodnevne 
domače in tuje obiskovalce, ki gradu s svo-
jim obiskom dodajo svoj pečat in popišejo 
nove strani v knjigi zgodb sedanjosti, ki je 
tesno prepletena z grajsko preteklostjo. 
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Uvrstitev med finaliste kot potrditev in 
priznanje za uspešno delo 

Direktorica Zavoda za kulturo Bled 
Lea Ferjan uvrstitev kratkega filma med 
finaliste sprejema s ponosom in potrdi-
tvijo o uspešnem delu in pravilno začr-
tani smeri delovanja in vodenja Blejskega 
gradu kot spomenika državnega pomena 
z izjemno kulturno dediščino. Uvrstitve 
med finaliste v sicer močni konkurenci 
so se razveselili tudi na Ministrstvu za 
kulturo. Film predstavlja celotno ponud-
bo Blejskega gradu, uspeh pa predstavlja 
plod sodelovanja med Ministrstvom za 
kulturo, Narodnim muzejem in Zavo-
dom za kulturo Bled. 

Kratki film na voljo za ogled 
Kratki film Blejski grad – kjer zgodovina 

oživi, je na voljo za ogled na pretočni sple-
tni platformi YouTube, na kanalu Bled 
Castle. 

: : Zavod za kulturo Bled

Blejski grad, foto: Vizualist

Noč čarovnic na  
Blejskem gradu
Čarovniška akademija – tudi letos bodo 
čarovnice na Blejskem gradu poskrbele 
za edinstven in nepozaben dan, name-
njen najmlajšim obiskovalcem. Program 
je zasnovan kot interaktivno in tematsko 
doživetje, ki otroke popelje v svet čarovni-
je, ustvarjalnosti in igre.

Program bo v petek, 31. oktobra, po-
tekal med 10. in 15. uro. Zbirno mesto 
bo pri vodnjaku na spodnji terasi gradu. 
Otroci bodo tam vstopili skozi simbolična 
Vrata v svet čarovnije, si izbrali svoje ča-
rovniško ime in prejeli kartonček za zbi-
ranje znakov. Sledi obisk Čarovniške aka-
demije, kjer bodo skozi različne naloge 
razvijali svoje čarovniške spretnosti. Ob 
uspešno opravljenih nalogah bodo otroci 
zbirali znake na kartonček, razvozlali ge-
slo in si tako prislužili naziv prave čarov-
nice ali čarovnika. Čaka pa jih še dodatno 
presenečenje.

Za vstop na prireditev je potreben na-
kup vstopnice. Enotna cena vstopnic v 
predprodaji je 6 evrov, nakup vstopnice 
velja za otroke od 6. leta dalje in njihove 
spremljevalce. Na dan prireditve bo cena 
vstopnice plačilo vstopnine (po ceniku) 
na Blejski grad. Prireditev se izvede v vsa-
kem vremenu, za obiskovalce bo na voljo 
brezplačen prevoz s parkirišča Blejski 
grad II.

Program za odrasle – tudi za odrasle ni 
nikoli prepozno za čarovniška doživetja, 
zato prijazno vabljeni na večerni program 
za vse ljubitelje strahu od 15. leta dalje na 
večer 31. oktobra med 19. in 21. uro. Na 
Blejskem gradu vas čaka edinstveno do-
živetje, kjer boste stopili v svet čarovnic, 
urokov in zgodb. Dovolite, da vas začara 
grajska noč! Le glejte, da bosta vaša ma-
ska in oblačila usklajena s pomembnostjo 
dogodka, ki se zgodi le enkrat v letu.

Več informacij: https://www.blejski-
-grad.si/sl/

: : Zavod za kulturo Bled

Čarovniška akademija, foto: Boris Pretnar

Vpis v gledališki  
abonma 2025/2026
Kulturno društvo Bohinjska Bela je 
za ljubitelje gledališča pripravilo 12. 
abonma amaterskih gledaliških sku-
pin, v katerem se bo predstavilo 6 
gledaliških skupin z različnih krajev 
Slovenije.

Abonentom nudimo posebne 
ugodnosti. Ugodnejša je cena vsto-
pnice, ki je prenosljiva, izbrani sedež 
vas čaka vso sezono, redno vas ob-
veščamo o abonmajskih predstavah 
oziroma o morebitnih spremembah.

K vpisu ste vabljeni vsi dosedanji 
in novi abonenti. Lahko pokličete na 
številko 031 605 720 ali pa pišete na 
kdbohbela@gmail.com.

Veselimo se snidenja z vami in 
skupnega uživanja v petkovih pred-
stavah. Prva predstava bo 10. okto-
bra, zato si čimprej zagotovite svoj 
sedež v dvorani Doma krajanov Bo-
hinjska Bela.

: : KD Bohinjska Bela

Koledar Bled 2026
V Zavodu za kulturo Bled vsako leto tra-
dicionalno izdamo koledar za prihajajoče 
leto z motivi Bleda. Koledar Bled 2026 je 
skrbno oblikovan umetniški izdelek in 
odličen preplet avtorskega dela ustvarjal-
cev iz blejskega okolja. Predstavlja lokalne 
zgodbe z umetniškim pridihom in navdi-
hujočo naravo iz preddverja Julijskih Alp.

Ob izidu koledarja v Zavodu za kulturo 
pripravljamo tudi istoimensko razstavo, 
na kateri se bodo predstavili ustvarjalci 
letošnjega koledarja. Fotografi Benjamin 
Črv, Franci Ferjan, Jošt Gantar, Jani Kol-
man, Aleš Krivec, Mirko Kunšič in Miro 
Zalokar so se s fotografijami Bleda in 
okolice odzvali na povabilo k sodelovanju. 
Na koledarju se z izbrano serijo svojih del 
predstavlja akademska slikarka Ejti Štih, 
ki jo bomo v prihodnjem letu predstavili 
tudi v kulturnem projektu Obrazi Bleda. 
Koledar je zasnovala in oblikovala Andre-
ja Završnik.

Razstava Koledar Bled 2026 bo od 2. 
oktobra 2025 do 4. januarja 2026 na ogled 
v Bitenčevi dvorani (dvorani nad muze-
jem), vsak dan v odpiralnem času gradu.

Koledar Bled 2026 bo izšel 2. oktobra, 
kupiti pa ga bo mogoče prek spletne stra-
ni Blejskega gradu (prevzem na grajski 
blagajni ali prek pošte), na grajski blagaj-
ni ali v TIC Bled. Cena je 16 evrov.

: : Zavod za kulturo Bled

Anja Tolar Tomšič: Barve 
spomina v svetlobo ujete
V Galeriji Stolp na Blejskem gradu v ok-
tobru gostimo Anjo Tolar Tomšič, aka-
demsko slikarko (ALUO Ljubljana), magi-
strico umetnosti (Oddelek za oblikovanje, 
ALUO Ljubljana) in diplomirano filmsko 
animatorko (Ravensbourne University 
London). Ustvarja na presečišču slikar-
stva, fotografije, animacije in ilustracije, 
pri čemer jo zanimajo prehodi med podo-
bo, besedo in gibljivo sliko.
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Za svoje ustvarjanje je prejela več na-
grad ter sodelovala na številnih skupin-
skih in samostojnih razstavah doma in 
v tujini. Aktivna je tudi kot mentorica in 
predavateljica, sodeluje na mednarodnih 
konferencah ter v strokovnih komisijah 
in prenovitvenih skupinah za področje 
medijske produkcije. Vodi pedagoške in 
ustvarjalne delavnice za odrasle, kjer pre-
pleta osebno izpovednost in sodobne vi-
zualne prakse.

O razstavi Barve spomina v svetlobo uje-
te avtorica zapiše: »Razstava akvarelnih 
ilustracij izhaja iz dialoga med poezijo 
slovenskih pesnic in njeno lastno inti-
mno poetiko. Nastale podobe niso zgolj 
interpretacije literarnih podob, temveč 
vizualni odzivi na notranja doživetja, spo-
min in telesno-čustvene zaznave, ki jih 
preoblikujejo besede. Razstava je osebna 
in hkrati pedagoška: odpira prostor, kjer 
poezija in slika vstopata v dialog, ter vabi 
obiskovalca, da postane soudeleženec 
ustvarjalnega procesa. Vsaka ilustracija 
je povabilo k raziskovanju lastnih spo-
minov, občutij in zgodb, ki se ob stiku z 
umetnino preobražajo naprej.«

Razstava bo na ogled od 2. oktobra do 
2. novembra, vsak dan v odpiralnem času 
gradu.

Prisrčno vabljeni na ogled!

: : Zavod za kulturo Bled

Foto: arhiv Slikarskega društva Atelje Bled

Izberi knjigo  
namesto telefona
Knjige iz zbirke Onomatopeja so dra-
gocen pripomoček pri branju in razvo-
ju govora ter jezika predšolskih otrok. 
S pomočjo teh zgodb lahko otroci ob 
pomoči odraslih in v spremstvu živali 
nevede razvijajo svoje govorne sposob-
nosti ter poglabljajo ljubezen do bra-
nja, hkrati pa ob skupnem branju pra-
vljic razvijajo domišljijo, kognitivne 
sposobnosti in čustveno inteligenco.

8. 10. 2025, ob 15. uri, Bled, Hotel 
Astoria. 

Kaj vas čaka? 
•	 Izid desete jubilejne knjige iz zbir-

ke Onomatopeja. 
•	 Zabava, kultura in mreženje. Po-

sebno presenečenje. 
•	 Klepet z ustvarjalci knjižne zbirke. 

Dogodek bo priložnost za navdihu-
joče druženje ob kulturi. 

Pridite po svoj odmerek navdiha in 
dobre družbe! 

Vstop prost – povabite prijatelje, da 
bo druženje še bogatejše. 

IZBERI KNJIGO NAMESTO TE-
LEFONA!

Se vidimo!

: : Alenka Stare

Rožnati oktober v knjižnici
Z oktobrom se v polnem teku začenjajo 
naše redne prireditve in druge aktivnosti 
za otroke in odrasle. V oktobru si v naših 
knjižnicah že lahko ogledate pester izbor 
literature, ki bo del letošnje bralne akcije 
Ta veseli knjižni svet za odrasle, ki že šest-
najsto leto zapored ponuja izbor odličnih 
literarnih in poljudnih del. Vsi, ki boste 
do konca aprila izbrali, prebrali in ocenili 
najmanj sedem predlaganih del, si boste 
prislužili priznanje za sodelovanje in na-
grado.

Na ogled bo tudi že prva predstava za 
otroke in s tem prva štampiljka v knjižici 

Knjižko gledališko, začenjajo se rokodel-
nice in pravljične ure za otroke.

V Knjižnici Antona Tomaža Linharta 
že 23 let izvajamo tudi bralno akcijo Veso-
lje zakladov, s katero spodbujamo otroke 
k branju in jim pomagamo odkrivati ča-
robni svet knjig. Od septembra do marca 
pridne bralce za vsako izposojo nagradi-
mo s Knjižkovim žigom, s sedmimi žigi 
pa si prislužijo sladko nagrado. Z začet-
kom šolskega leta vabimo vse mlade, da 
se nam pridružijo pri akciji. V knjižnici 
vas že čakajo tudi knjige za letošnjo bral-
no značko in obvezno domače branje.

Ob mednarodnem mesecu osveščanja 
o raku dojk bo mesec oktober rožnat tudi 
v naši knjižnici. Člani Združenja Europa 
Donna Slovenija – skupina Bohinj bodo 
obiskovalce osveščali o pomenu preven-
tive in zgodnjega odkrivanja bolezni, 
predstavili dejavnosti združenja, delili 
promocijski material, pripravili zabavne 
nagradne naloge in vprašanja ter pred-
stavili pravilen samopregled dojk. V naši 
knjižnici na Bledu bodo v soboto, 4. 10, od 
9. ure naprej.

: : Knjižnica A.T.Linharta Radovljica - Enota Bled

Oktobrski kino program
V mesecu oktobru vas vabimo na tri 

projekcije:
•	 Zgodbe iz čarobnega vrta, sobota, 11. 

oktober, ob 17.00
Leon Vidmar, David Súkup, Patrik 

Pašš, Jean-Claude Rozec / Slovenija, 
Slovaška, Francija, Češka / 2025 / 71 
min / sinhronizirano / 7+

Čarobna pustolovščina, kjer zgodbe 
zdravijo srce in prebudijo spomine, ki 
nikoli zares ne izginejo! Prvi celove-
černi animirani film s slovenskim re-
žiserjem! SINHRONIZIRANO.

•	 Žal mi je, punčka, sobota, 11. oktober, 
ob 19.00

Eva Victor / ZDA / 2025 / 103 min / 
angleščina

Iskren, topel in presenetljivo sme-
šen film o tem, kako živeti z nečim, 
česar ne moreš nikoli zares preboleti. 
Senzacija festivala Sundance, dobitnik 
tamkajšnje nagrade za najboljši scena-
rij ter eden najboljših filmov leta po 
mnenju številnih.

•	 Elvis Škorc, četrtek, 30. oktober, ob 
18.00

Boris Jurjaševič / Slovenija / 2025 / 91 
min / slovenščina

Celovečerni mladinski-družinski 
film na duhovit način predstavlja za-
motan svet štirinajstletnika, ki že od 
malega ve, da bo izumitelj. Film je po-
snet po istoimenski knjižni uspešnici 
o sodobnem slovenskem Jadranu Krtu, 
za katerega ja Janja Vidmar prejela šte-
vilne nagrade.
Vse aktivnosti organizirata Zavod 

Aspekt in Ljudska Univerza Radovljica v 
sodelovanju z Občino Bled.

Cena vstopnice za posamezno projek-
cijo 4,5 eur na osebo. 

Za vprašanja in rezervacije na voljo na 
info@kinobled.com.

: : Kino Bled
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Podelitev certifikata ARBC 
Hotelu Triglav
12. septembra se je v Hotelu Triglav odvi-
la posebna svečanost, saj je direktor Tu-
rizma Bled Blaž Veber, kot predstavnik 
glavnega nosilca sistema certificiranja 
ARBC, vodstvu Hotela Triglav izročil po-
memben dokument: certifikat ARBC za 
prvo t. i. povezano doživetje z naslovom 
Podoživitev Riklijevega atmosferskega 
zdravljenja v Hotelu Triglav. Ob 200-le-
tnici rojstva »blejskega sončnega dohtar-
ja« se je namreč pod pokroviteljstvom JZ 
Turizem Bled v letu 2023 začel sistem cer-
tificiranja produktov storitev in doživetij, 
ki nosijo Riklijevo ime ali pa so kakorkoli 
povezani z delom tega velikega vizionarja 
naravnega zdravljenja svetovnega slovesa. 

Certificiranje ARBC (Arnold Rikli 
Bled Certified) je ključnega pomena za 
diferenciacijo bodočih Riklijevih produk-
tov in doživetij na Bledu kot tudi v širšem 
slovenskem prostoru. Strokovna komisi-
ja, ki jo zastopa 7 predstavnikov ključnih 
javnih institucij: ZKB, VSŠ Bled, Občina 
Bled, TD Gorje, Medicinska fakulteta 
Ljubljana, Zdravstveni dom Bled in Javni 
zavod Turizem Bled, je do sedaj potrdila 
9 certifikatov ARBC. Tokrat je komisija 
soglasno certificirala prvi primer izved-
be t. i. povezanega doživetja Riklijevega 
atmosferskega zdravljenja s kratico RAZ, 
kar je poglavitno tudi za nadaljnjo gradi-
tev sistema »nosilcev RAZ« kot osnove za 
bodoči potencialni vpis v register nesnov-
ne kulturne dediščine. 

Štiridnevno podoživitev nekdanjega 
naravnega zdravljenja Riklijevih paci-
entov, ki je drugače trajalo najmanj me-
sec dni, so v Hotelu Triglav pripravili na 
osnovi Riklijevih zapisov v primarnih vi-
rih ter v tedanjih javnih mednarodnih ob-
javah. Program RAZ so glede na psihofi-
zično kondicijo posameznikov terminsko 
in opisno specificirali za tri tipe gostov 
(fit-standard-senior). Vključuje vse glavne 
elemente RAZ kot tudi komparativne in 
edinstvene prednosti lastne zgodbe (la-
stnikov praded, g. Rus, je namreč nekdaj 
za riklijance krojil in šival oblačila). 

V Hotelu Triglav so z domiselnim pro-
gramom povezanega doživetja v obstoječo 
turistično ponudbo sodobnega časa doda-
li edinstveno blejsko zgodbo, ki odlično 
povezuje tudi številne lokalne deležnike. 
Povpraševanje različnih tržnih segmen-
tov in naraščajoča želja po spoznavanju 
Riklijeve doktrine širom sveta se bosta v 
bodoče zagotovo odrazila v nuji priprave 
tako krajših predstavitev RAZ kot tudi 
daljših tretmajev sodobnih prikazov nek-
danjih Riklijevih atmosferskih zdravili-
ških postopkov. 

Izrednega pomena je, da se primarni 
viri spoštujejo in da se v povezavi z Ri-
klijem ne izumlja nečesa novega, kar bi 
bilo lahko v nasprotju ali neskladno z nje-
govimi nauki in naturopatskimi navodili. 
Zadnji primer, ki je dosegel tudi sodni 
epilog, kaže na to, da se Riklijevega ime-
na ne sme poskušati monopolizirati ali 
z neprimerno uporabo kakorkoli blatiti 
imena še živečih potomcev. In prav zato 
so priporočila neodvisne ocenjevalne ko-
misije ARBC tako pomembna. 

Zdravko Rus, lastnik Hotela Triglav, 
je ob podelitvi med drugim dejal: »Vesel 
sem današnjega dogodka in prispevka 
Hotela Triglav, ki je majhen v primerja-
vi z veličino Riklija, vendar pa v mozaiku 
vseh dogodkov pomeni za Bled ogromno 
in v upanju nas vseh, da se bo tudi iz nje-
govih začetkov kultura letoviškega turiz-
ma na Bledu pospešeno nadaljevala.« 

: : V. Zavodnik

Podelitev certifikata ARBC Hotelu Triglav

Dan odprtih vrat v 
skupnosti Žarek
Na sončen sobotni dan, 6. 9. 2025, je sku-
pnost Žarek odprla svoja vrata in sprejela 
obiskovalce, ki so želeli z nami preživeti 
nekaj ur dneva. Skupaj se nas je zbralo 60 
oseb. Dogodek smo začeli z zvoki kitare. 
Jernej Smolej, zaposlen v dnevnem cen-
tru: Naj mladih ne vzgaja ulica, je ustvaril 
pravo razpoloženje.

Zbrane je pozdravila predsednica dru-
štva Žarek Ivanka Berčan, ki je tudi stro-
kovna vodja programa komune. Najprej se 
je zahvalila vsem financerjem programa, 
ki omogočajo delovanje le-tega (MDDSZ, 
Fiho, občine Zg. Gorenjske in donatorji). 
Vsem je izrazila iskreno dobrodošlico ter 
poudarila, da je to leto med dvema okro-
glima obletnicama. Lansko leto smo na-
mreč praznovali 20-letnico društva in 
20-letnico programa dnevnega centra: 
Naj mladih ne vzgaja ulica, ki deluje na 
Jesenicah in v enotah Bled, Gorje, Kranj-
ska Gora 1 x tedensko po 3 ure. Prihodnje 
leto pa bomo že praznovali 20-letnico 
programa komune: skupnost Žarek. Po-

udarila je obširen obseg tega programa, 
ki ni samo delo z uporabniki skupnosti, 
ampak tudi delo v sprejemnem centru. 
Strokovni delavec v programu Mitja Do-
linar je predstavil kratek povzetek obsega 
dela v prvem letošnjem polletju. V teh 
mesecih smo vključili 207 uporabnikov, 
od tega v vsebinskem sklopu komune 72 
uporabnikov (poleg 7 članov skupnosti 
tudi svojce in nekdanje zasvojene), v sklo-
pu sprejemnega centra, ki deluje na loka-
cijah Jesenice, Bled in Radovljica, pa 135. 
Na teh lokacijah vodimo tedenske skupi-
ne za svojce in nudimo možnost individu-
alnih svetovanj glede možnosti utrjevanja 
abstinence, usmerjanja v programe zdra-
vljenja, krepitve moči za reševanje proble-
matike, tako zasvojenim kot svojcem. Na 
mesečni ravni tako vključimo med 90 in 
100 oseb. V programu delamo 4 redno za-
posleni ter mizarski mojster.

S svojim obiskom so nas počastili tudi 
posebni gostje: Suzi Kvas, generalna se-
kretarka Socialne zbornice Slovenije, žu-
pan občine Bohinj Jože Sodja s soprogo, 
predstavnica Občine Jesenice Alenka Ju-
stin, pomočnica direktorice CSD Gorenj-
ska, Enota Jesenice, Alenka Korošec. V 
svojih pozdravnih nagovorih so poudarili 
pomen tega in podobnih socialnovarstve-
nih programov, kamor se lahko vključijo 
ranljive skupine in prejmejo pomoč pri 
reševanju svojih težav. Z občudovanjem 
so si ogledali izdelke v mizarski delavni-
ci, ki jih izdelajo uporabniki skupnosti z 
mojstrom,okolico, vrt in hišo, v kateri bi-
vajo člani skupnosti. Kar nekaj časa so si 
vzeli za pogovor s člani skupnosti, zapo-
slenimi ter drugimi obiskovalci.

Posebno smo se razveselili tudi naših 
nekdanjih uporabnikov skupnosti, ki so 
izrazili svojo hvaležnost: »Hvala, ker ste«. 
To je tisto, kar nas žene in motivira za 
predano delo v programu, da omogočimo 
tistim, ki želijo, pot rehabilitacije in po-
novnega povratka v polno življenje. 

: : Ivanka Berčan, društvo Žarek

Pogled od zgoraj na skupnost Žarek
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Mladi, vabljeni v Ribno 
V petek, 3. oktobra 2025, bo od 19. ure 
dalje v Zadružnem domu Ribno potekal 
dogodek za mlade med 18. in 29. letom 
starosti. 

Na oder prihajajo mojstri improvizira-
ne komedije Nejc Šmit, Dino Kapetano-
vić in Rok Bohinc, ki bodo v šov vključi-
li tudi posebnega občinskega gosta. Za 
pravo klubsko vzdušje bosta za mešalno 
mizo poskrbela lokalna DJ-a Marksen & 
Kozlevchar, ki bosta s house ritmi držala 

3. OKTOBER 19:00 - 00:00ZADRUŽNI DOM RIBNO

HOUSE DJ SET SPONTANA KOMEDIJA PROST VSTOP

tempo vse do polnoči. Po šovu sledi po-
gostitev. Poseben kotiček bo krasila tudi 
blejska »sveta trava«, po kateri boste lah-
ko hodili, posedeli in začutili rajski Bled 
na čisto drugačen način. 

Mlade vabimo, da izkoristijo prilo-
žnost družabnega večera in oddajo svoje 
anonimno mnenje o Občini Bled v vo-
lilnem štabu. Zanima nas, kaj občina 
ponuja (ali bi morala ponuditi) mladim, 
na volilnih lističih pa želimo prebrati 
konkretne predloge, pritožbe in pobude o 
tem, kaj si mladi želite zase v prihodnje. 

Vabimo vas, da izkoristite priložnost, da 
se vaš glas sliši in tudi upošteva. 

Pridite sami ali s prijatelji na večer, 
kjer se humor, glasba in dobra energija 
združijo v en sam nepozaben dogodek. 
Vstopnine ni. 

Projekt finančno in organizacijsko 
podpirajo Občina Bled, Klub radovljiških 
študentov in Blejski mladinski center v 
soorganizaciji s kreativnim Studiom Slog.

: : Občina Bled

Poletne počitnice v MGC
Poletje je mimo in šolarji ter mnoge dru-
žine so vstopile nazaj v stare tirnice. V 
Medgeneracijskem centru Vezenine Bled 
to pomeni, da se po hodnikih v dopoldne-
vih ne podijo več živahne nožice in otro-
ški glasovi, ki jih je bilo slišati preko pole-
tnih počitnic. V okviru Ljudske univerze 
Radovljica smo namreč med poletjem 
izvedli kar 7 počitniških tednov, znotraj 
katerih so šolarji predvsem uživali, utr-
dili stara in spletli nova prijateljstva ter 
se mnogo novega tudi naučili. Otroci so 
tekom poletja z našimi animatorkami ter 
animatorji plesali, iskali skriti zaklad, se 
spoznali s tehnikami ustvarjanja mozai-
ka, raziskovali v naravi, športali, se igrali 
in dobesedno »čarali« fotografije, manj-
kalo pa ni niti kopanje v Blejskem jezeru 
in seveda sproščeno druženje. 

: : Mc Bled, Ljudska univerza Radovljica

Pričevalci upanja
V Marijinem domu na Bledu je bilo po-
letje 2025 znova polno veselja in smeha. 
Sestre Hčere Marije Pomočnice in sode-
lavke smo skupaj z animatorji ter ob pod-
pori Občine Bled pripravile duhovno-po-
čitniške dni in tedne za otroke, mlade in 
družine. 

Spoznavali smo zgodbo preroka Elija, 
katerega ime pomeni »Moj Bog je Go-
spod«. Postal nam je vzor močnega in 
trdnega človeka – ne le fizično, temveč 
predvsem v veri, upanju in ljubezni. Tako 
je zmogel tudi v času suše, nemoči, osa-
mljenosti in neuspeha živeti ter oznanjati 
upanje. Ves je gorel za Gospoda. Z božjo 
pomočjo je Elija gradil boljši svet.

Njegovo zgodbo smo si skozi ves te-
den zapisovali na poseben zvitek, ki smo 
ga izdelali prvega večera in nas še danes 
spominja, da smo tudi mi poklicani biti 
močni ljudje, polni upanja in pričevalci 
ljubezni v vsakdanjem življenju. Z otroki 
smo se učili biti pozorni, dobri drug do 
drugega, vztrajni, spoštljivi, iskreni in 
odgovorni. Veliko časa smo preživeli v na-
ravi: na sestrskem vrtu, na sprehodu po 
Bledu, kjer smo, podobno kot Elija, pri-
sluhnili glasu rahlega šepeta, zaplavali v 
Blejskem jezeru in se s pletno odpravili 
na Blejski otok. Veliko smo peli, se igrali, 
srečali z misijonarko v Braziliji, s. Agato 
Kociper, ter vsak dan skupaj obhajali sve-

to mašo. V Svetem pismu smo prebrali, 
da je Elija naredil čudež z moko in oljem, 
mi pa smo se čudili, kako dobro nam je 
uspelo zamesiti in speči kruh. Odpravili 
smo se na svetoletno romanje na Rakov-
nik, kjer smo imeli veliko igro, sestre 
Hčere Marije Pomočnice pa so nam pri-
pravile lepo srečanje in nas pogostile s 
sladoledom. Občudovali smo slap Savica 
v njegovi naravni lepoti in ob njem spre-
mljali uprizoritev animatorjev, ki so pri-
kazali Prešernov Krst pri Savici. Tedni so 
bili lepi, polni nasmejanih obrazov otrok, 
družin, animatorjev, sester in sodelavk.

V tednu in vikendu za družine so bili 
starši in otroci razdeljeni v skupine po 
starosti. Dopoldne so starosti primerno 
spoznavali in poglabljali zgodbo o Eliju. 
Starši so poudarili, da jim je bilo to drago-
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ceno, saj so se lahko pozneje z otroki po-
govarjali o isti temi. Popoldneve so si dru-
žine organizirale same. Sproščeno vzduš-
je so dopolnjevali skupni obroki, piknik 
na sestrskem vrtu, delavnica peke kruha, 
ki jo je vodil animator Andraž, fotograf-
ska delavnica za animatorje pod vod-
stvom s. Martine, odbojka na vrtu, kjer so 
se pomerili starši in animatorji, otroci pa 
so veselo navijali. Kdo je zmagal? Ni treba 
veliko ugibati – starši, seveda!

Vsem otrokom, mladim in staršem že-
limo blagoslovljeno šolsko leto. Naj Elijev 
zgled opogumi še koga, da bi živel kot ve-
sel in pristen pričevalec upanja.

: : Taja Hafner

Projekt MARiNKA  
na OŠ Bled  
Projekt MARiNKA (Mladostniki s temelj-
nimi znanji RIN so KreAtorji prihodno-
sti) je eksperimentalno-raziskovalni pro-
jekt, ki se izvaja v sodelovanju z Univerzo 
na Primorskem in Univerzo v Ljubljani. 
Projekt vključuje deset vzgojno-izobraže-
valnih zavodov v Sloveniji in se osredoto-
ča na uvajanje temeljev računalništva in 
informatike (RIN) v osnovnošolsko izo-
braževanje za učence od 6. do 9. razreda.

V šolskem letu 2024/25 smo bili med 
izbranimi in se tako priključili projektu 
MARiNKA. Z delom nadaljujemo tudi v 
šolskem letu 2025/26. Lansko leto smo 
vključili dva oddelka 6. razredov, letos pa 
nadaljujemo z učencem v 7. razredu ter 
pri tem vključujemo tudi letošnje šesto-
šolce.

Delo poteka v računalniški učilnici, 
kjer se učenci spoznavajo z Legom, se 
učijo Excela, sestavnih delov računalni-
ka in delovanja omrežij. V šolskem letu 

Prvi šolski dan na 
podružnični šoli Ribno
Začetek novega šolskega leta je bil na po-
družnični šoli Ribno prav poseben, saj je 
šolski prag prvič prestopilo enajst prvo-
šolcev. V prijetnem in slovesnem vzdušju 
so jih pozdravili sošolci, učitelji ter števil-
ni gostje, ki so s svojo prisotnostjo še pou-
darili pomembnost tega dne. Med obisko-
valci so bili minister za notranje zadeve 
Boštjan Poklukar, predstavniki Policije in 
Slovenske vojske (MORS), župan Občine 
Bled Toni Mežan ter ravnateljica matične 
Osnovne šole prof. dr. Josipa Plemlja, go-
spa Tanja Müller. Vsi govorniki so otro-
kom, njihovim staršem ter učiteljskemu 
zboru namenili spodbudne besede, ki so 
izpostavile pomen znanja, sodelovanja in 
varnosti.

Prvošolci so skupaj s starši doživeli to-
plo dobrodošlico, obogatil jo je tudi kra-
tek kulturni program, ki so ga pripravili 
starejši učenci. Ob tem so z nasmehi in 
pesmijo ustvarili prijetno šolsko vzdušje, 
ki bo mladim učencem v spominu ostalo 
kot spodbuden začetek njihove učne poti.

S simboličnimi darili in besedami 
podpore so bili učenci opogumljeni, da 
je šola prostor raziskovanja, ustvarjanja 
in prijateljstva. Poseben poudarek je bil 
namenjen tudi varni poti v šolo, o čemer 
so spregovorili policisti in predstavniki 
Slovenske vojske, ki bodo z navzočnostjo 
v okolici šol v prvih dneh poskrbeli za var-
nost otrok.

Slovesen sprejem prvošolcev na po-
družnični šoli Ribno je tako zaznamoval 
začetek novega šolskega leta, polnega pri-
čakovanj, novih izkušenj in priložnosti za 
učenje ter druženje.

: : Anja Gluhar, Podružnična šola Ribno

OŠ Bled v projektu 
TranStat: Alpska smučišča 
prihodnosti
Bled kot območje ob vznožju Julijskih Alp 
je tesno povezan z naravno in kulturno 
dediščino ter se, kot druga alpska obmo-
čja, sooča z izzivi prekomernega turizma, 
slabšanja kakovosti življenja prebivalcev, 
varovanja narave in ohranjanja lokalne 
identitete. 

S temi vprašanji so se letos soočili 
učenci OŠ prof. dr. Josipa Plemlja Bled. 
Pod vodstvom mentorja Jožeta Markeša 
so v okviru predmeta Spoznavanje do-
mačega kraja sodelovali v mednarodnem 
projektu TranStat – Trajnostna preobraz-
ba smučarskih središč v Alpah, ki ga vodi 
RAGOR v sklopu programa Interreg Al-
pine Space. Namen projekta je z inovativ-
nimi pristopi in sodelovanjem različnih 
deležnikov poiskati poti v bolj trajnostno 
prihodnost alpskih smučarskih območij.

Za učence je bila pripravljena delav-
nica, ki jih je spodbudila k razmišljanju, 
kako lahko k reševanju skupnih izzivov 
prispevajo posamezni akterji. Delavnica 
je temeljila na igranju vlog: lastnik smu-
čišča, župan, turist, naravovarstvenik, ho-
telir, mlajši domačin ali starejši par. V teh 
vlogah so razpravljali o omenjenih izzivih 
in predlagali, kako bi oni reševali težave 
ter prispevali k bolj trajnostni prihodnosti 
Bleda.
•	 Župan bi uvedel omejitve za množič-

ni turizem, spodbujal obisk v manj 
obremenjenih sezonah in razvijal nove 
oblike doživetij, ki temeljijo na kultur-
ni in naravni dediščini. V prvi meri bi 
skrbel za lokalne prebivalce in jim za-
gotovil različne ugodnosti.  

•	 Lastnik smučišča bi preuredil smu-
čišče v celoletno destinacijo z več po-
hodniškimi in kolesarskimi potmi in 
naravnimi učnimi potmi. Vlagal bi v 
umetni sneg le, kjer je nujno, in pri 

tem uporabljal varčne tehnologije ter 
varčeval z vodo. 

•	 Turist bi izbiral okolju prijazne prevo-
zne načine (vlak, avtobus), spoštoval 
naravo, se izogibal obremenjevanju ob-
čutljivih območij in podpiral lokalne 
trajnostne ponudnike.

•	 Naravovarstvenik bi predlagal zaščito 
občutljivih območij, pripravil izobra-
ževalne programe za obiskovalce in 
lokalno skupnost o pomenu varovanja 
okolja.

•	 Hotelir bi izboljšal energetsko učinko-
vitost nastanitev, vpeljal lokalno pride-
lano hrano v ponudbo, spodbujal dalj-
še obiske namesto kratkih, množičnih 
prihodov.

•	 Mlajši domačin bi želel več možnosti 
za šport in druženje, delovna mesta, 
ki niso vezana le na turizem, pa tudi 
priložnosti in dostopnost do nepremič-
nin, da ostane v domačem kraju. 

•	 Starejši upokojeni par bi želel mirno in 
varno življenje, podpiral bi rešitve, ki 
ohranjajo naravo in spodbujajo medge-
neracijsko sodelovanje.
Sodelovanje OŠ Bled v projektu Tran-

Stat je učencem omogočilo, da globalne 
izzive alpskega prostora spoznavajo skozi 
lokalni pogled in s tem razvijajo razume-
vanje, kako pomembna je povezava med 
okoljem, gospodarstvom in življenjem 
skupnosti. Tako prispevajo sveže ideje za 
prihodnost, ki bo prijazna v prvi vrsti na-
ravi in domačinom.

: : Nina Kobal, Razvojna agencija  
Zgornje Gorenjske

2025/26 bomo nadaljevali delo s komple-
ti Lego, kar bo učencem omogočilo, da še 
naprej razvijajo svoje veščine v programi-
ranju in robotiki na zabaven in praktičen 
način. Poleg tega bomo odšli na ogled 
Kovačnice in OpenLaba v Kranju, kjer 
bodo učenci spoznali, kako se tehnologija 
uporablja v realnem svetu, in se vključili 
v delavnico z ekipo OpenLaba, ki jim bo 
odprla nova obzorja na področju razisko-
vanja in inovacij

: : Nataša Dovžan Markelj, koordinatorica projekta
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Slavnostni sprejem 
prvošolcev – prvi šolski 
dan kot praznik
Septembra se šolska vrata ponovno odpre-
jo in vsi se še posebej razveselimo prvo-
šolcev. Zanje je to prav poseben praznik 
in komaj smo čakali, da naše najmlajše 
učence pospremimo na novo življenjsko 
pot, polno znanja, radovednosti in dogo-
divščin.

Prvošolci so prišli razigrani, nekateri 
sramežljivi, vsi pa polni pričakovanj. Pri-
čakali smo jih s pesmijo in nasmehi ter 
jih pospremili novim izzivom naproti. 
Učenci višjih razredov in njihove učite-
ljice so se potrudili, da so jim pripravili 
prijeten, topel in vesel sprejem. Kmalu so 
ugotovili, da je šola prav zabavna in polna 
prijateljev. Ker se jim je v šolo tako mudi-
lo, so vanjo kar skočili.

V telovadnici jih je pričakal prav pose-
ben gost – Zmajko Babjezobski, maskota 
prvega razreda, skupaj z njihovo učitelji-
co. Sledil je zabaven in razgiban program, 
poln petja, plesa ter smešnih vragolij 
Zmajka Babjezobskega, ki je poskrbel za 
obilo smeha med prvošolci in starši.

Slavnostnega sprejema so se udeležili 
tudi gostje, ki so zbranim namenili nekaj 
spodbudnih in toplih besed: ravnateljica 
ga. Tanja Müller, župan Občine Bled g. 
Anton Mežan, minister za notranje zade-
ve g. Boštjan Poklukar ter vodja Uprave za 
obrambo Kranj ga. Kristina Grilc. Vsi so 
poudarili pomen znanja, poguma in pri-
jateljstva na poti šolanja. Vsak prvošolec 
je od njih prejel tudi darilo: medvedka po-
licista, knjigo in slovensko zastavico.

Prvošolci so prejeli rumeno rutico, da 
bodo v prometu bolj vidni in varni. Za ko-
nec veselega dne so naše kuharice pripra-
vile okusno malico, ki je po vsem petju, 
smehu in vragolijah še kako teknila. Tre-
buščki so bili polni, nasmehi pa še večji!

Dragi prvošolci, želimo vam, da vam 
bo prvi šolski dan ostal v čudovitem spo-
minu. Naj bo novo šolsko leto polno zani-
mivih odkritij, nepozabnih dogodivščin 
in srčnih prijateljev. Dobrodošli med šo-
larje!

: : Urša Beber, podružnica Bohinjska Bela Kompleksnost in navdih na 
Bledu – mednarodni tečaj 
družinskih zdravnikov
Bled je tudi letos gostil enega najpo-
membnejših evropskih dogodkov na po-
dročju družinske medicine – EURACT 
Bled Course, ki že več kot tri desetletja 
privablja zdravnike družinske medici-
ne, hkrati učitelje in mentorje mlajših 
generacij z vse Evrope in širše. Letos je 

Mednarodni atletski  
miting Jernejevo 
(Šentjernej 2025) 
Vsi, ki smo v nedeljo, 24. avgusta, prišli v 
Šentjernej, smo bili lahko veseli, da pred-
stavljamo eno izmed društev v svetu atle-
tike. Tradicionalen mednarodni atletski 
miting Jernejevo je vsako leto del občin-
skega praznika in naše vsakoletno kole-
darsko tekmovanje. Množična zasedba in 
odlična organizacija domačega atletskega 
kluba je zaščitni znak tega tekmovanja za 
vse starostne skupine. 

Neža, Pija in Sara so več kakor odlič-
no zastopale naše atletsko društvo Ribno 
Alpine Resort Bled. Izkupiček truda, tre-
ninga in talenta se je obrestoval, saj so si 
dekleta na 60, 100 in 300 metrov pritekle 
zmagovalni oder. Začenjajo se torej glav-
na tekmovanja v atletiki. V temu času in 
do začetka meseca oktobra si atletski mi-
tingi, državna prvenstva in pokali v atle-
tiki sledijo v zelo natrpanem zaporedju. 

Na koncu je pomembno le to, da naše 
telo in um nista pozabljena v prostoru in 
času, ampak ju krepimo v smeri, najbližji 
zdravju. Taki dogodki pokažejo atletiko 
v vsem svojem sijaju in pomembnosti za 
naše gibanje, zdravje in dobro voljo. 

Organizatorju atletskega tekmovanja 
v Šentjerneju ter Neži, Piji in Sari Atlet-
sko društvo Ribno Alpine Resortiskreno 
čestita!

Več fotografij si lahko ogledate na stra-
ni našega društva. 

: : Atletsko društvo Ribno Alpine Resort 

Mednarodni atletski miting 
“Zvezde prihodnosti –  
Bled 2025”
Dobiti pravi termin za organizacijo atlet-
skega mitinga je postalo loterija. Glede na 
to, da so, po našem mnenju, prav vsa tek-
movanja v atletiki dobro organizirana, je 
trud poplačan, če so vsi akterji zadovoljni. 

V četrtek, 28. avgusta, se je vse to po-
kazalo v veliki meri. Služilo nam je sonč-
no in toplo vreme, atleti so se izkazali na 
stezi, sodniki in vsi neumorni prosto-
voljci ob stezi pa so opravili odlično delo. 
Takšna organizacija pa ne bi bila mogoča 
brez podpore naših zvestih sponzorjev 
Mega Burger Bled, Zipline Dolinka in na-
šega generalnega sponzorja Ribno Alpine 
Resort. 

bil tečaj organiziran že štirintriidesetič, 
rdeča nit štiridnevnega srečanja pa je 
bila »Kompleksnost in navdih v družin-
ski medicini«. V živo in preko spleta se je 
srečanja udeležilo več kot 60 zdravnikov 
iz Slovenije, Avstrije, Hrvaške, Albanije, 
Portugalske, Izraela, Norveške, Latvije, 
Srbije, Danske, Turčije, Estonije in Velike 
Britanije.

Kako je prišel EURACT na Bled?
Zgodba sega v devetdeseta leta, torej 

v same začetke družinske medicine pri 
nas, ko je majhna skupina slovenskih 
zdravnikov obiskala tečaj Teaching the 
Teachers v Londonu. Ideja o podobnem 
izobraževanju doma se je sprva udejanjila 
v Bovcu, nato pa se je po dveh letih pre-
selila na Bled. Tako je bil rojen medna-
rodni Bled Course. Ključno vlogo je imel 
dolgoletni direktor Zdravstvenega doma 
Bled, mag. Leopold Zonik, ki je odprl vra-
ta blejskih ambulant in omogočil, da so 
tuji kolegi spoznavali delo naših zdravni-
kov tudi na hišnih obiskih pri pacientih 
– nekaj, česar drugod po Evropi skoraj-
da ne poznajo. Sčasoma je tečaj pridobil 
tudi uradno pokroviteljstvo EURACT-a, 
kar mu je dalo dodatno težo in pomen v 
evropskem prostoru.

»Zelo sem ponosen, da smo z našim 
tečajem stopili v Evropo že preden je Slo-
venija kot taka stopila na svojo evropsko 
pot,« navaja mag. Zonik. Prim. doc. dr. 
Mateja Bulc, njegova dolgoletna sodelav-
ka in sošolka iz časa študija medicine, 
pa dodaja: »Zonik je bil takoj navdušen 
in izjemno dobro smo sodelovali. Prese-
nečenje za tujce so bili predvsem obiski 
pacientov na domu, ki so postali posebna 
značilnost blejskega tečaja.«

: : Asist. dr. Andrej Pangerc, dr. med.
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Mednarodni atletski miting “Zvezde 
prihodnosti – Bled 2025” je uspel v vseh 
pogledih. 

Atletom atletskega društva Ribno Alpi-
ne Resort Bled vodstvo društva in trenerji 
iskreno čestitajo za dosežene rezultate, ki 
so dostopni na spletni strani društva. 

: : Atletsko društvo Ribno Alpine Resort Bled

Bronaste odbojkarice AFM Volley

Odbojkarji in odbojkarice  
že v polnem pogonu pred 
novo sezono
Naše odbojkarske ekipe vseh kategorij se 
z vso vnemo pripravljajo na novo sezono. 
Igralke ženske članske ekipe AFM Volley, 
ki nastopa v 1.A državni odbojkarski ligi, 
so tako na parket znova stopile 18. avgusta 
in začele s trdim delom. V pripravljalnem 
obdobju jih čaka kar deset preizkušenj z 
domačimi in tujimi ekipami, ki bodo po-
memben pokazatelj pripravljenosti pred 
začetkom prvenstva.

Prvi resnejši preizkus je bil pretekli ko-
nec tedna na tradicionalnem Rudolfovem 
turnirju v Novem mestu, ki ga vsako leto 
organizira Odbojkarski klub TPV Volley. 
Na turnirju so poleg domačink sodelovale 
še ekipe Flip Flop Grosuplje, Luka Koper 
volley, Vital Ljubljana in Calcit Volley.

Športne iskrice med 
počitnicami
Med poletnimi počitnicami je bilo v Med-
generacijskem centru Vezenine Bled sko-
raj vsako ponedeljkovo dopoldne rezer-
virano za šport – v 7 srečanjih smo se z 
otroki v sklopu projekta Večgeneracijski 
center Gorenjske+, ki ga kot partnerska 
organizacija izvaja Ljudska univerza Ra-
dovljica, spoznali in preizkusili v različ-
nih športih. Začeli smo z daljšim spre-
hodom do Save, spoznali hokej, nogomet, 
karate, atletiko, se igrali različne športne 
igre na igrišču šole in v telovadnici centra 
ter se naučili kakšne nove plavalne tehni-
ke. V tem času smo se zabavali, spoznali 
nove prijatelje in razgibali ter kdo ve, mor-
da dobili tudi novo idejo o športih, ki bi 
nas v prihodnosti utegnili veseliti?

Ob tej priložnosti se iskreno zahva-
ljujemo Hockey academy, Atletskemu 
društvu Bled, Nogometnemu klubu Bled, 
Karate akademiji Bohinj, Bled, Lesce, 
Radovljica za sodelovanje in predstavitev 
športov, s katerimi se ukvarjajo.

: : Ljudska univerza Radovljica

Zasipške igre 2025 – 
dan športa in druženja
V soboto, 23. avgusta, so se na nogo-
metnem igrišču na Homu že enajstič 
odvile Zasipške igre – tradicionalni 
športno-družabni dogodek v soor-
ganizaciji Turističnega in Športnega 
društva Zasip. Celodnevni program 
je združil športne igre, otroške aktiv-
nosti, ekipna tekmovanja ter večerno 
druženje ob živi glasbi. Spremljeval-
ni program so popestrili štrbunk, 
lokostrelstvo, met sekire, streljanje 
s fračo in vodne igre. Pri izvedbi do-
godka so sodelovali številni prosto-
voljci, lokalna društva in sponzorji. 
Zahvala za finančno podporo gre 
Občini Bled in Krajevni skupnosti 
Zasip, za pomoč pri izvedbi pa vsem 
prostovoljkam in prostovoljcem, dru-
štvoma KUD Kamot Zasip in PGD 
Zasip ter komentatorju Niku Rakov-
cu, ki je s svojim glasom in energi-
jo povezoval celoten dan. Unikatne 
medalje je izdelal Gozdni mož, zma-
govalne ekipe pa so se razveselile 
praktičnih nagrad, ki so jih prispe-
vali Soteska Vintgar, Zaka Fun Park, 
Infrastruktura Bled, Mini golf Bled, 
Vitamini.si, Mikelj Spirits, Tr’glav 
žganje in Gostilna Kurej.

Iz leta v leto nas je več, kar potr-
juje, da so Zasipške igre dogodek, ki 
povezuje skupnost. Hvala vsem, ki 
ste bili z nami in soustvarili čudovit 
dan. 

Se vidimo prihodnje leto! Hvala.

: : Mateja Vilman

Naša dekleta so v sobotnem skupin-
skem delu najprej premagala ekipo OD 
Vital z rezultatom 2:1, nato pa z enakim 
izidom klonile proti ekipi iz Kopra. V ne-
deljskem polfinalu so, tokrat oslabljene 
zaradi odsotnosti Blažičeve in Kregar-Do-
lenčeve, kljub borbeni igri morale prizna-
ti premoč favoriziranim Kamničankam. 
V tekmi za tretje mesto je sledila zmaga 
proti domači ekipi TPV Volley, ko so prilo-
žnost dobile prav vse igralke AFM Volley.

Rezultati s turnirja so spodbudna po-
potnica za nadaljevanje priprav. Ekipo 
čaka še nekaj tekem, ki bodo dodatno 
oblikovale podobo moštva pred začetkom 
nove ligaške sezone.

Prva domača tekma bo na sporedu 
v soboto, 18. oktobra, ko v goste prihaja 
ekipa Šempetra. Vabljeni vsi navijači in 
ljubitelji odbojke, da s svojo podporo po-
magamo dekletom do uspešnega začetka 
sezone!

: : Odbojkarski klub Bled

PISMO OBČANA:  
Osnovna šola prof. dr. 
Josipa Plemlja Bled je 
potrebna prenove
Prenovo osnovnošolskega prostora na 
Bledu seveda podpiram, imam pa ob tem 
nekatere pomisleke in tudi predloge, kako 
naj se izvede.

Zgodba o prenovi OŠ Bled traja že dol-
go. Ogled trenutnih prostorov in opreme 
kaže na njihovo dolgoletno skromno in-
vesticijsko vzdrževanje. Prenova je bila 
sicer že vključena v razvojne programe za 
obdobje 2020–2023, ko je bila predvide-
na energetska sanacija ter rekonstrukcija, 
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dozidava in nadzidava stavbe. Takrat je bila investicija ocenjena 
na 7 mio evrov. Danes pa ocena investicije za izgradnjo nove šole 
in večnamenske športne dvorane (VŠD) znaša že skoraj 30 mio 
evrov. 

Večnamenska športna dvorana naj bi služila šolskim progra-
mom in zunanjim uporabnikom, tudi v komercialne namene. 
Opozarjam na težave pri usklajevanju urnikov, saj se šolski pro-
gram ne odvija le v dopoldanskem času. Obstaja tudi tveganje, 
da bodo zunanji komercialni uporabniki pri uporabi prostorov 
dvorane prevladali. Zakaj za potrebe šole ne bi obnovili obsto-
ječe telovadnice, VŠD pa gradili na lokaciji ob parkirišču pod 
gradom? Bled ima tudi Ledeno dvorano – s prekritjem ledene 
ploskve je možna izvedba različnih dogodkov, kar dokazuje na 
primer uspešna izvedba veselice GD Bled avgusta letos. 

Izkušnje iz preteklosti kažejo, da pri prenovah oziroma adap-
tacijah šol ni nujno potrebno tudi rušenje obstoječih objektov. 
Kot ilustracijo tega v nadaljevanju navajam kratek pregled gra-
denj in prenov osnovnih šol v nekdanji skupni Občini Radovljica. 
Vse šole so bile zgrajene s samoprispevkom v 70-tih letih prej-
šnjega stoletja. Do konca leta 1974 so v ta namen občani plačevali 
prispevek v višini 1 % iz osebnega dohodka, delovne organizacije 
pa 1 % od bruto osebnega dohodka zaposlenih. 

Bled: 1. 9. 1972 je Bled dobil novo šolsko poslopje ob Seliški 
cesti. Leta 1988 so stavbo pričeli povečevati in 29. 4. 1989 je bilo 
odprtje prenovljene, za eno nadstropje višje šole.

Gorje: Leta 1964 je bila slovesno odprta nova šola. Šola je z 
leti dobivala novo podobo. Zgrajen je bil prizidek, nova telova-
dnica in nove učilnice.

Radovljica: Gradnja nove šole v Radovljici se je pričela v letu 
1970. Njeno prostorsko povečanje je sledilo leta 1985, podobno 
kot na Bledu, le v večjem obsegu.

Lesce: Šolo v Lescah so zgradili v letu 1970. Na prostoru, kjer 
je bila še pred pol leta stara šola v Lescah, so zgradili novo. Za-
dnja večja prenova šole je bila v letu 2016.

Lipnica: Leta 1957 je bilo zgrajeno novo šolsko poslopje. Šola 
je bila prostorsko večkrat povečana v letih 1968, 1990 in 2005.

Bohinjska Bistrica: Novo poslopje osnovne šole v Bohinjski 
Bistrici so zgradili leta 1970.

Nobena od omenjenih šol ob prenovah in dograditvah ni bila 
porušena! 

Dodajam še podatek o prenovi štirih osnovnih šol v Ljubljani 
v prihodnjih štirih letih. Mestna občina Ljubljana bo za preno-
vo OŠ Prule, OŠ Ketteja in Murna, OŠ Majde Vrhovnik ter OŠ 
Danile Kumar namenila skupno 49,5 milijona evrov. Zaradi del 
bodo učence dveh šol začasno preselili na druge lokacije. 

lede na vse navedeno menim, da bi bila prenova oziroma adap-
tacija šole na Bledu primernejša rešitev kot rušenje in popolna 
novogradnja. Ob tem bi bila poraba proračunskih sredstev Ob-
čine Bled znatno manjša in tudi bolj racionalna. Večnamensko 
športno dvorano pa naj se zgradi na drugi, primernejši lokaciji. 

: : Milan Rejc

Seveda sem ji zamolčala incident, ki se je zgodil na Straži po 
razgrnitvi zastave in napisa: Sanction Israel! Ker Straža leži ne-
koliko odmaknjeno od Festivalne dvorane, ki je bila osrednje pri-
zorišče Blejskega strateškega foruma, je incident na Straži ostal 
izven dometa na Bledu tedaj prisotnih predstavnikov sedme sile. 

Pobočje Straže je v predelu, kjer je bila razgrnjena zastava, v 
občinski lasti. Z njim upravlja komunalno podjetje Infrastruk-
tura Bled. Gre za območje, ki je javni prostor in služi oddihu 
in rekreaciji; po pobočju je speljana proga poletnega sankališča, 
vzdolž meje z gozdom pa žičnica. In s to žičnico se je, potem ko 
je bila zastava razgrnjena, pripeljal direktor podjetja J. R. ter z 
višine nad prizoriščem vehementno kričal na lokalne podpor-
nike slovenskega Gibanja za Palestino, da naj zastavo in napis 
odstranijo in zapustijo Stražo. Pojavila se je tudi policija, ki naj 
bi po navedbi navzočih svoje delo opravila korektno. V kakšni 
vlogi oziroma interesu je torej nastopil direktor J. R.? Morda je 
del odgovora v dejstvu, da se nasproti Straže, na drugi strani 
jezera nahaja Grajsko kopališče, ki je prav tako v občinski lasti; 
tudi z njim upravlja podjetje Infrastruktura Bled in tudi tukaj 
gre za javni prostor, ki služi oddihu in rekreaciji. V času letošnje 
kopalne sezone je bil na leseno steno, ki ločuje čolnarno in kopa-
lišče, pod uro, kamor pogosto seže pogled kopalcev, pribit lesen 
križ. Le zakaj, s kakšnim namenom? Kot provokacija?

Z védenjem ali celo na pobudo direktorja J. R.?
Oblike izražanja stališč so raznovrstne. Slovenija je sekular-

na država. Ali v njej ne velja (ne)pisano pravilo, da križ – verski 
simbol – ne sodi v javni prostor? Ali pa je direktor J. R. morda 
pridobil soglasje Zavoda za varstvo kulturne dediščine, saj je 
območje Grajskega 
kopališča registri-
rana kulturna de-
diščina? Zdi se, da 
direktor podjetja, 
katerega ustano-
viteljica je občina 
in ki ga potrdi OS 
Občine Bled, po-
seganje v prostor, 
s katerim upravlja, 
meri z različnimi 
vatli. Ali pa morda 
pozicijo direktorske 
moči o odločanju 
glede rabe tega jav-
nega prostora (iz)
koristi za prikrito 
izražanje lastnih/
osebnih stališč?

:: Sonja Dornik

PISMO OBČANKE: Takle 'mamo na Bledu
(Ob rob Blejskemu strateškemu forumu)

Samo dve fotografiji, ki sta te dni zaokrožili po spletem porta-
lu, sta povzročili, da se mi je po daljšem času oglasila prijateljica 
s severa Evrope. Na posnetkih je prepoznala Bled, na stopnicah 
Blejskega otoka in na pobočju Straže razgrnjeni palestinski za-
stavi pa je tolmačila kot obliko izražanja solidarnosti s palestin-
skim narodom. Kot domačinki mi je izrazila globoko spoštova-
nje do kraja, ki, sicer svetovno znana turistična destinacija, v svet 
pošilja jasno izraženo stališče do vojne in genocida, ki ga Izraelci 
izvajajo nad palestinskim narodom.
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2008 STYLE

PRIPOROČA  Poraba v kombiniranem načinu vožnje: od 5,3 do 5,8 l/100 km. Izpuh CO2: od 119 do 130 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost 
specifične emisije dušikovih oksidov NOx: 0,0353 g/km. Emisije trdnih delcev: 0,00043 g/km. Število delcev: 1,46. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, 
ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k 
čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 2008 Style - mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV in vključenim 
bonusom (v ceni je obračunanih 1.000 EUR popusta v primeru financiranja Peugeot – pod pogojem vsaj 36 mesečne dobe financiranja) je 17.990 EUR; mesečni obrok je 169 EUR 
pri pologu v višini 6.050 EUR in ročnosti 96 mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10 % do 50 %, doba financiranja je vezana na ročnost od 36 mesecev do 96 mesecev; 
DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 26. 8. 2025 znaša 8,4 % in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun temelji na osnovi fiksne obrestne mere s skupno 
letno obrestno mero 7,3 %; financirana vrednost 11.940 EUR; skupni znesek za plačilo 21.960 EUR; stranka v primeru Peugeot Financiranja prejme tudi kasko zavarovanje za 
1 EUR za prvo leto, kjer pa si Peugeot Financiranje pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

Z BOGATO OPREMO

ZA 17.990 €

+ KASKO ZA 1 €

AVTO PARTNER d.o.o., Cesta železarjev 27, 4270 Jesenice, tel. 04 583 66 60
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ABC Dealership
Dealer Road
Dealer City

ABC 1DE
Tel: xxx xxxx xxxx
www.suzukidealer.com

*Jesenska ugodnost za modela Vitara in S-Cross vključuje 1.000 evrov popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku pri modelu S-Cross in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih ter 380 evrov 
popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku pri modelu Vitara in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih. Akcija velja do 31.12.2025.

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 5,3-6,4 l/100km in 119-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0042-0,0242 g/km, trdi delci: do 0,00018-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. 
Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri 
pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične. 
Jamstvo 3+7 let zajema tovarniško garancijo Suzuki (3 leta oz. 100.000 km, kar nastopi prej) in jamstveno obdobje Suzuki Hybrid PRO/PRO+ (do konca 10. leta oz. do 200.000 km, kar nastopi prej).

JESENSKE UGODNOSTI
DO

EUR
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REZERVACIJE:04 530 2345
 DNEVNE MENIJE OBJAVLJAMO NA WWW.HOTEL.KREK.SI

IN NA FACEBOOKU

Hvala, ker nam
zaupate že 20 let!

restavracija
KREK

HRAŠKA CESTA 15, LESCE 
ODPRTO VSAK DAN

Med tednom 
malice od 7,50 €
Vikend kosila 
od 15 do 22 €



FOTO: Elan arhiv, GEPA pictures.

Iz majhne vasice Begunje, kjer je leta 1945 skupina pogumnih vizionarjev z 
ničemer drugim kot s sanjami in voljo začela svojo pot, je zrasla zgodba,  

ki je osvojila svet.

Elan je postal sinonim za inovacijo, kakovost in drznost.

Ob praznovanju 80 let se iskreno zahvaljujemo vsem sodelavcem in 
nekdanjim zaposlenim, lokalni skupnosti, kupcem, poslovnim partnerjem in 

drugim, ki soustvarjate našo zgodbo.

Brez vaše predanosti in zaupanja Elan ne bi postal to, kar je danes - simbol 
športa, svobode in navdiha.

Elan, vedno en zavoj pred ostalimi.

Iskrena hvala!

JEFFREY TIRMAN

Glavni izvršni direktor

LEON KOROŠEC

Direktor športne 

divizije

POLONA ZRIMEC

Direktorica divizije 

Elan kompoziti

KATARINA LAVRIN 

MARENČE

Direktorica pravnih,  

kadrovskih in 

splošnih korporativnih zadev

TOMAŽ MOHORČ

Izvršni direktor  

Elan Inventa, d.o.o.



Emisije CO2: 214−0 g/km. Kombinirana poraba goriva: 9,3−4,4 l/100 km. Emisijska stopnja: EURO 6. Emisije NOX: 
0,0380−0,0059 g/km. Število delcev: 0,0094−0,0000x1011. Poraba električne energije po kriterijih NEVC v kWh/100 
km, komb.: 30,8−13,6 kWh. Emisije CO2 med vožnjo, skupne emisije CO2 so odvisne od vira električne energije. 
Volkswagen zato priporoča uporabo ekološko pridobljene elektrike. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši 
toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno 
prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Akcija velja za vozila na zalogi in za nova naročila do 
30.9.2025. Slika je simbolna. PORSCHE SLOVENIJA, d.o.o.

Izjemna akcijska ponudba 
samo v septembru! 

Preverite na volkswagen.si

VOLKSFEST
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